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PROTOKOLL FÖRT VID ÅRSSTÄMMA I 

WNTRESEARCH AB, ORG.NR 556738-

7864, DEN 15 MAJ 2024 KL. 16.00 I 

MALMÖ. 

0. STÄMMAN ÖPPNAS 

Styrelseordförande Christer Nordstedt öppnade stämman. 

1. VAL AV ORDFÖRANDE VID STÄMMAN 

Styrelseordförande Christer Nordstedt valdes till ordförande vid stämman i enlighet med 

valberedningens förslag. Det uppdrogs åt advokat Ola Grahn att föra protokoll vid stämman. 

2. UPPRÄTTANDE OCH GODKÄNNANDE AV RÖSTLÄNGD 

Förteckning över närvarande aktieägare, ombud, biträden och övriga närvarande enligt Bilaga 1 

upprättades. 

Ovan nämnda förteckning enligt Bilaga 1 över närvarande aktieägare, ombud, biträden och övriga 

närvarande godkändes att gälla som röstlängd vid stämman. 

3. GODKÄNNANDE AV DAGORDNINGEN 

Det till kallelsen fogade förslaget till dagordning, Bilaga 2, lades fram och godkändes att gälla som 

dagordning för stämman. 

4. VAL AV EN ELLER TVÅ JUSTERINGSPERSONER ATT JUSTERA PROTOKOLLET 

Det beslutades att protokollet skulle justeras av en justeringsperson. Lars-Erik Forsgårdh valdes 

till sådan justeringsperson. 

5. PRÖVNING AV OM STÄMMAN BLIVIT BEHÖRIGEN SAMMANKALLAD 

Det noterades att kallelse till stämman, i enlighet med bolagsordningen och aktiebolagslagens 

bestämmelser, varit införd i Post- och Inrikes Tidningar den 17 april 2024, att kallelsen sedan den 

12 april 2024 funnits tillgänglig på bolagets hemsida samt att annons om att kallelse skett varit 

införd i Svenska Dagbladet den 17 april 2024. 

Stämman förklarades vara i behörig ordning sammankallad. 

6. ANFÖRANDE AV VERKSTÄLLANDE DIREKTÖREN 

Verkställande direktören Per Norlén redogjorde för bolagets verksamhet under 2023 och 

utvecklingen hittills under 2024. 

Aktieägarna gavs tillfälle att ställa frågor i anledning av verkställande direktörens anförande. 

7. FRAMLÄGGANDE AV ÅRSREDOVISNING OCH REVISIONSBERÄTTELSE 

Årsredovisningen och revisionsberättelsen för räkenskapsåret 2023 framlades. I samband med 

framläggandet av redovisningshandlingarna redogjorde Mattias Lamme från 

PricewaterhouseCoopers AB för revisionsarbetet. 
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8. BESLUT OM 

A) FASTSTÄLLANDE AV RESULTATRÄKNING OCH BALANSRÄKNING 

Det beslutades att fastställa de i ovan nämnda årsredovisning intagna resultat- och 

balansräkningarna. 

B) DISPOSITIONER BETRÄFFANDE BOLAGETS FÖRLUST ENLIGT DEN FASTSTÄLLDA 

BALANSRÄKNINGEN 

Det beslutades att disponera bolagets resultat enligt styrelsens förslag i årsredovisningen 

innebärande att någon vinstutdelning för räkenskapsåret 2023 inte lämnas samt att den 

ansamlade förlusten om -9 008 662 kronor överföres i ny räkning. 

C) ANSVARSFRIHET ÅT STYRELSENS LEDAMÖTER OCH VERKSTÄLLANDE DIREKTÖR 

Det beslutades att bevilja ansvarsfrihet åt styrelseledamöterna och verkställande direktören för 

förvaltningen under räkenskapsåret 2023. 

Det noterades att styrelseledamöter och verkställande direktören inte deltog i beslutet om egen 

ansvarsfrihet. 

9. FASTSTÄLLANDE AV ARVODEN ÅT STYRELSE OCH REVISOR 

Valberedningens ordförande Lars-Erik Forsgårdh redogjorde för valberedningens arbete och 

valberedningens förslag avseende val och arvodering av styrelse och revisor. 

Det beslutades i enlighet med valberedningens förslag att arvode till ordföranden ska utgå med 

375 000 kronor och till övriga styrelseledamöter med 140 000 kronor vardera. 

Det beslutades vidare i enlighet med valberedningens förslag att arvode till revisorn ska utgå 

enligt godkänd räkning. 

10. VAL AV STYRELSE OCH STYRELSEORDFÖRANDEN SAMT VAL AV REVISORER ELLER 

REVISIONSBOLAG 

Det beslutades i enlighet med valberedningens förslag att styrelsen för tiden intill slutet av nästa 

årsstämma ska bestå av sju ordinarie styrelseledamöter utan suppleanter. 

Det beslutades därefter i enlighet med valberedningens förslag att omvälja Tommy Andersson, 

Gudrun Anstrén, Mats Lindskog, Christer Nordstedt, Janna Sand-Dejmek och Peter Ström som 

ordinarie styrelseledamöter samt att välja Åsa Kornfeld som ny ordinarie styrelseledamot, för 

tiden intill slutet av nästa årsstämma.  

Det beslutades vidare i enlighet med valberedningens förslag att omvälja Christer Nordstedt som 

styrelseordförande. 

Det beslutades slutligen i enlighet med valberedningens förslag att omvälja 

PricewaterhouseCoopers AB som revisor varvid det antecknades att PricewaterhouseCoopers AB 

meddelat att auktoriserade revisorn Johan Rönnbäck kommer att vara huvudansvarig revisor.  

11. INSTRUKTION FÖR VALBEREDNINGEN 

Valberedningens ordförande Lars-Erik Forsgårdh redogjorde för valberedningens förslag 

avseende instruktion för valberedningen, Bilaga 3.  
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Det beslutades i enlighet med valberedningens förslag att anta en ny instruktion för 

valberedningen i enlighet med Bilaga 3.  

12. LEDAMÖTER AV VALBEREDNINGEN ATT UTSES VID ÅRSSTÄMMA 2024 

Valberedningens ordförande Lars-Erik Forsgårdh redogjorde för valberedningens förslag 

avseende ledamöter av valberedningen att utses vid årsstämma 2024. 

Det beslutades i enlighet med valberedningens förslag att till ledamöter av valberedningen utse 

Tommy Andersson, Lars-Erik Forsgårdh, Christian Haarlem, Kjell Stenberg samt styrelsens 

ordförande. 

13. BESLUT OM BEMYNDIGANDE FÖR STYRELSEN ATT BESLUTA OM EMISSIONER 

Ordföranden redogjorde för styrelsens förslag om bemyndigande för styrelsen att besluta om 

emissioner i enlighet med Bilaga 4. 

Det noterades att förslaget inte erhöll erforderlig beslutsmajoritet, varför ärendet förföll. 

14. BESLUT OM INFÖRANDE AV ETT LÅNGSIKTIGT INCITAMENTSPROGRAM 

Ordföranden redogjorde för styrelsens förslag om införande av ett långsiktigt 

incitamentsprogram i enlighet med Bilaga 5. 

Det beslutades därefter om införande av ett långsiktigt incitamentsprogram i enlighet med Bilaga 

5. Det antecknades att beslutet var enhälligt.  

15. BESLUT OM (A) RIKTAD EMISSION AV AKTIER (UTJÄMNINGSEMISSION); (B) ÄNDRING AV 

BOLAGSORDNINGEN; OCH (C) SAMMANLÄGGNING AV AKTIER 

Ordföranden redogjorde för styrelsens förslag om (A) riktad emission av aktier 

(utjämningsemission); (B) ändring av bolagsordningen; och (C) sammanläggning av aktier i 

enlighet med Bilaga 6.  

Det beslutades därefter om (A) riktad emission av aktier (utjämningsemission); (B) ändring av 

bolagsordningen; och (C) sammanläggning av aktier i enlighet med Bilaga 6. Det antecknades att 

beslutet var enhälligt.    

16. STÄMMANS AVSLUTANDE   

Ordföranden förklarade stämman avslutad. 

___________________ 

(Signatursida följer) 
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Vid protokollet:  Justeras: 

 

 

Ola Grahn   Christer Nordstedt 

  (Ordförande) 

 

 

  Lars-Erik Forsgårdh 
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Bilaga 2 
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Pressmeddelande 
Malmö, 12 april 2024 

Kallelse till årsstämma i Wntresearch AB 
 
Aktieägarna i Wntresearch AB, org.nr 556738-7864, kallas härmed till årsstämma på Radisson Blu Hotel 
Malmö, Östergatan 10 (konferenslokal Sövdeborg), onsdagen den 15 maj 2024 kl. 16.00. 
 
Anmälan m.m. 
Aktieägare som önskar delta i årsstämman ska: 

• dels vara införd i den av Euroclear Sweden AB förda aktieboken måndagen den 6 maj 2024;  
• dels ha anmält sitt deltagande till bolaget senast onsdagen den 8 maj 2024, per post under adress 

Wntresearch AB, c/o Er Redovisning, Stora Södergatan 15, 222 23 Lund eller per e-post till bo-
lagsstamma@wntresearch.com. I anmälan ska uppges fullständigt namn, person- eller organi-
sationsnummer, aktieinnehav, adress, telefonnummer dagtid samt ska, i förekommande fall, 
uppgift om antal biträden (högst två) lämnas.   

 
Förvaltarregistrerade aktier 
Aktieägare som har sina aktier förvaltarregistrerade genom bank eller annan förvaltare måste hos förval-
taren, för att äga rätt att delta vid årsstämman, begära att föras in i aktieboken i eget namn hos Euroclear 
Sweden AB (s.k. rösträttsregistrering). Förvaltaren måste ha genomfört rösträttsregistreringen senast 
onsdagen den 8 maj 2024, vilket innebär att aktieägare som önskar sådan rösträttsregistrering måste un-
derrätta förvaltaren om detta i god tid före nämnda datum. 
 
Ombud m.m. 
Om aktieägare ska företrädas av ombud måste ombudet ha med skriftlig, daterad och av aktieägaren 
undertecknad fullmakt till årsstämman. Fullmakten får inte vara äldre än ett år, såvida inte längre giltig-
hetstid (dock längst fem år) har angivits i fullmakten. Om fullmakten utfärdats av juridisk person ska om-
budet också ha med aktuellt registreringsbevis eller motsvarande behörighetshandling för den juridiska 
personen. För att underlätta inpasseringen bör kopia av fullmakt och andra behörighetshandlingar bifogas 
anmälan till årsstämman. Fullmaktsformulär hålls tillgängligt på bolagets hemsida (www.wntrese-
arch.com) och skickas med post till aktieägare som kontaktar bolaget och uppger sin adress.  
 
Förslag till dagordning: 
0. Stämman öppnas. 
1. Val av ordförande vid stämman. 
2. Upprättande och godkännande av röstlängd. 
3. Godkännande av dagordningen. 
4. Val av en eller två justeringspersoner att justera protokollet. 
5. Prövning av om stämman blivit behörigen sammankallad. 
6. Anförande av verkställande direktören. 
7. Framläggande av årsredovisning och revisionsberättelse. 
8. Beslut om: 

a. fastställande av resultaträkning och balansräkning; 
b. dispositioner beträffande bolagets förlust enligt den fastställda balansräkningen; och 
c. ansvarsfrihet åt styrelsens ledamöter och verkställande direktör.  

9. Fastställande av arvoden åt styrelse och revisor.  
10. Val av styrelse och styrelseordföranden samt val av revisorer eller revisionsbolag. 
11. Instruktion för valberedningen. 
12. Ledamöter av valberedningen att utses vid årsstämma 2024. 
13. Beslut om bemyndigande för styrelsen att besluta om emissioner.  
14. Beslut om införande av ett långsiktigt incitamentsprogram. 
15. Beslut om (A) riktad emission av aktier (utjämningsemission); (B) ändring av bolagsordningen; och 

(C) sammanläggning av aktier. 

mailto:bolagsstamma@wntresearch.com
mailto:bolagsstamma@wntresearch.com
http://www.wntresearch.com/
http://www.wntresearch.com/
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16. Stämmans avslutande. 
 
Beslutsförslag i korthet 
 
Val av ordförande vid stämman (punkt 1) 
Valberedningen, som utgjorts av Lars-Erik Forsgårdh (ordförande), Tommy Andersson, Kjell Stenberg, 
samt styrelsens ordförande Christer Nordstedt, föreslår att Christer Nordstedt väljs till ordförande vid 
årsstämman. 
 
Beslut om dispositioner beträffande bolagets förlust enligt den fastställda balansräkningen (punkt 8 b) 
Styrelsen föreslår att årsstämman disponerar bolagets resultat enligt styrelsens förslag i årsredovisningen 
innebärande att någon vinstutdelning för räkenskapsåret 2023 inte lämnas samt att den ansamlade för-
lusten (kronor): 
 
fri överkursfond:   273 571 142 
ansamlad förlust: -250 111 481 
årets förlust: -32 468 323 
 -9 008 662 
behandlas så att  
i ny räkning överförs  -9 008 662 
 
Fastställande av arvoden åt styrelse och revisor (punkt 9) 
Valberedningen föreslår att arvode till ordföranden ska utgå med 375 000 kronor (350 000 kronor före-
gående år) och till övriga styrelseledamöter med 140 000 kronor (125 000 kronor föregående år). Arvode 
till revisorn föreslås utgå enligt godkänd räkning. 
 
Val av styrelse och styrelseordföranden samt val av revisorer eller revisionsbolag (punkt 10) 
Valberedningen föreslår att sju ordinarie styrelseledamöter, utan suppleanter, utses för tiden intill slutet 
av nästa årsstämma. 
 
Valberedningen föreslår omval av styrelseledamöterna Tommy Andersson, Gudrun Anstrén, Mats Lind-
skog, Christer Nordstedt, Janna Sand-Dejmek och Peter Ström, samt nyval av Åsa Kornfeld. Christer 
Nordstedt föreslås bli omvald till styrelsens ordförande. 
 
Information om den föreslagna nya ledamoten Åsa Kornfeld presenteras i bilaga till valberedningens mo-
tiverade yttrande. Information om de ledamöter som föreslås omväljas återfinns på bolagets hemsida 
(www.wntresearch.com) samt i årsredovisningen. 
 
Valberedningen föreslår att ett registrerat revisionsbolag, utan suppleant, utses till revisor för tiden intill 
slutet av nästa årsstämma. Valberedningen föreslår vidare omval av PricewaterhouseCoopers AB intill 
årsstämman 2025. PricewaterhouseCoopers AB har meddelat att Johan Rönnbäck kommer att vara hu-
vudansvarig revisor. 
 
Instruktion för valberedningen (punkt 11) 
Valberedningen föreslår att en ny instruktion för valberedningen antas, som är oförändrad jämfört med 
gällande instruktion för valberedningen som antogs av årsstämman den 14 juni 2019 med undantag för 
att fyra ledamöter, istället för tre, samt styrelsens ordförande ska utses vid årsstämma, med följande 
innehåll:  
 
Valberedningen ska bestå av minst fem och högst sex ledamöter. Årsstämman väljer fem ledamöter till 
valberedningen. Fyra av dessa ska representera de aktieägare som vid månadsskiftet som föregår utskick 
av kallelsen till årsstämman är de fyra största ägarna och som förklarat sig villiga att delta i valberedning-
ens arbete. En ledamot ska vara styrelsens ordförande. Valberedningen ska inom sig välja ordförande vid 
ett konstituerande möte. Styrelsens ordförande ska inte vara ordförande i valberedningen. Valberedning-
ens mandattid löper intill dess att en ny valberedning har utsetts. 

http://www.wntresearch.com/
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Valberedningen kan per den sista september ersätta ledamöter alternativt invälja en ny ledamot i valbe-
redningen för att bättre spegla aktieägarstrukturen. Om sådant erbjudande lämnas ska det gå i turordning 
till de största aktieägarna som inte tidigare är representerade i valberedningen. 
 
Om en ledamot representerar en ägare som sålt huvuddelen av sitt aktieinnehav och därefter inte repre-
senterar någon av de fem största ägarna ska valberedningen besluta om ledamoten ska kvarstå i eller 
avgå ur valberedningen. 
 
Bolaget ska offentliggöra valberedningens sammansättning samt eventuella förändringar däri. 
 
Valberedningen ska verka i samtliga aktieägares intresse och till årsstämma eller vid behov extra bolags-
stämma lämna förslag till: 
 

- ordförande vid årsstämma 
- antal styrelseledamöter 
- styrelseledamöter och styrelseordförande 
- arvode och annan ersättning till var och en av styrelsens ledamöter och ordförande samt i före-

kommande fall till ledamöter av styrelsens utskott 
- revisorer 
- arvode till revisorer 
- ledamöter i valberedningen samt instruktion för valberedningen 

 
Valberedningen ska, samtidigt som den underrättar bolaget om sina förslag, förse bolaget med ett moti-
verat yttrande beträffande sitt förslag till styrelse. Yttrandet ska även innehålla en redogörelse för hur 
valberedningens arbete bedrivits. 
 
Minst en ledamot av valberedningen ska närvara vid årsstämma. Vid bolagsstämma där styrelse- och eller 
revisorsval ska äga rum ska valberedningen lämna en redogörelse för hur dess arbete har bedrivits samt 
presentera och motivera sina förslag. 
 
Valberedningen ska sammanträda så ofta som erfordras för att valberedningen ska kunna fullgöra sina 
uppgifter. Styrelsens ordförande ska kalla valberedningen till dess första sammanträde. Kallelse till övriga 
sammanträden utfärdas av valberedningens ordförande. Om en ledamot begär att valberedningen ska 
sammankallas, ska begäran efterkommas. 
 
Valberedningen är beslutför om mer än hälften av ledamöterna är närvarande. Beslut i ärende får dock 
inte fattas om inte samtliga ledamöter beretts möjlighet att delta i ärendets behandling. 
 
Som valberedningens beslut gäller den mening som mer än hälften av de närvarande ledamöterna röstar 
för eller, vid lika röstetal, den mening som biträds av valberedningens ordförande. 
 
Vid valberedningens sammanträden ska föras minnesanteckningar. Vidare ska ett protokoll upprättas som 
sammanfattar valberedningens beslut och förslag. Detta protokoll ska undertecknas och justeras av val-
beredningens ordförande och den ledamot som valberedningen utser. Protokollet ska föras och förvaras 
i enlighet med vad som gäller för styrelseprotokoll. 
 
Arvode ska inte utgå till ledamöterna i valberedningen. Ledamöterna äger dock rätt till ersättning från 
bolaget för styrkta skäliga kostnader för uppdragets utförande, exempelvis resekostnader. 
 
Bolaget ska på begäran av valberedningen tillhandahålla vissa tjänster för att underlätta dess praktiska 
arbete, exempelvis sekreterartjänster. Valberedningen ska vidare äga rätt att belasta bolaget med rimliga 
kostnader för framtagande av underlag för bedömning av nya kandidater till styrelsen. 
 
Denna instruktion för valberedningen ska gälla tills vidare intill dess att beslut om ändring fattas av bo-
lagsstämma. 
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Ledamöter av valberedningen att utses vid årsstämma 2024 (punkt 12) 
I enlighet med förslaget till ny valberedningsinstruktion enligt punkt 11 ovan föreslås Tommy Andersson, 
Lars-Erik Forsgårdh, Christian Haarlem, Kjell Stenberg samt styrelsens ordförande väljas av årsstämman 
till ledamöter av valberedningen. 
 
Beslut om bemyndigande för styrelsen att besluta om emissioner (punkt 13) 
Styrelsen föreslår att årsstämman bemyndigar styrelsen att, vid ett eller flera tillfällen under tiden fram 
till nästa årsstämma, med eller utan avvikelse från aktieägarnas företrädesrätt, besluta om nyemission av 
aktier, emission av konvertibler och/eller emission av teckningsoptioner. Emission ska kunna ske med 
eller utan föreskrift om apport, kvittning eller annat villkor. Antalet aktier som ska kunna emitteras (alter-
nativt tillkomma genom konvertering av konvertibler eller utnyttjande av teckningsoptioner) ska sam-
manlagt högst motsvara 10 procent av bolagets aktiekapital per dagen för årsstämman. I den mån be-
myndigandet utnyttjas för emission med avvikelse från aktieägarnas företrädesrätt ska emissionskursen 
vara marknadsmässig (med förbehåll för marknadsmässig emissionsrabatt i förekommande fall). Syftet 
med bemyndigandet är att kunna anskaffa rörelsekapital, att kunna genomföra och finansiera förvärv 
samt att möjliggöra emission till partners inom ramen för samarbeten och allianser.  
 
Bolagets verkställande direktör ska vara bemyndigad att vidta de smärre formella justeringar av beslutet 
som kan visa sig erforderliga i samband med registrering hos Bolagsverket. 
 
Beslut om införande av ett långsiktigt incitamentsprogram (punkt 14) 
Styrelsen föreslår att årsstämman beslutar att införa ett långsiktigt incitamentsprogram för bolagets 
verkställande direktör baserat på utgivande av teckningsoptioner (”Teckningsoptionsprogram 
2024/2027”).  

För genomförande av Teckningsoptionsprogram 2024/2027 föreslår styrelsen att årsstämman fattar beslut 
om riktad emission av teckningsoptioner på följande villkor: 

1. Högst 99 500 teckningsoptioner ska emitteras inom ramen för Teckningsoptionsprogram 
2024/2027. Då genomförandet av Teckningsoptionsprogram 2024/2027 är villkorat av att 
årsstämman också beslutar att genomföra en sammanläggning av aktier enligt styrelsens förslag 
baseras antalet teckningsoptioner på antalet aktier efter sammanläggningen. 
 

2. Med avvikelse från aktieägarnas företrädesrätt ska Teckningsoptionsprogram 2024/2027 endast 
omfatta bolagets verkställande direktör som ska äga rätt att, direkt eller indirekt genom ett av 
deltagaren helägt bolag, teckna och tilldelas samtliga teckningsoptioner i 
Teckningsoptionsprogram 2024/2027.  

3. Det övergripande skälet till införandet av Teckningsoptionsprogram 2024/2027 och avvikelsen 
från aktieägarnas företrädesrätt är att kunna skapa möjligheter för bolaget att behålla kompetent 
personal genom erbjudande av ett långsiktigt ägarengagemang för bolagets verkställande 
direktör. Ett sådant långsiktigt ägarengagemang förväntas bidra till en ökad harmonisering av 
deltagarens och aktieägarnas intressen samt öka ett långsiktigt engagemang för bolagets 
utveckling. 
 

4. Teckning av teckningsoptionerna ska ske på särskild teckningslista senast den 30 juni 2024, med 
rätt för styrelsen att senarelägga sista dag för teckning. 
 

5. Rätt till teckning av teckningsoptioner i Teckningsoptionsprogram 2024/2027 förutsätter att 
deltagaren, vid tidpunkten för teckning, innehar position i bolaget eller har ingått avtal därom, 
och inte vid nämnda tidpunkt har informerat eller blivit informerad om att anställningen eller 
uppdraget avses att avslutas. 
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6. Deltagaren kan välja att teckna sig för ett lägre antal teckningsoptioner än vad deltagaren erbjuds. 
Överteckning får inte ske. 
 

7. Teckningsoptionerna ska emitteras till teckningsoptionernas marknadsmässiga värde vid 
teckningstidpunkten, vilket ska fastställas av Placing Corporate Finance AB som oberoende 
värderingsinstitut, med användande av Black & Scholes-värderingsmodell. Enligt en preliminär 
värdering utförd av Placing Corporate Finance motsvarar teckningsoptionernas marknadsvärde 
cirka 0,51 kronor per teckningsoption. Beräkningen är baserad på antalet aktier efter den 
sammanläggning av aktier som styrelsen föreslår att årsstämman beslutar om, samt ett aktiepris 
om 6,36 kronor, en lösenkurs om 25,44 kronor per aktie, en riskfri ränta om 2,65 procent och en 
volatilitet om 55 procent, beräknat enligt Black Scholes-formeln.  
 

8. Betalning för teckningsoptionerna ska erläggas kontant senast en vecka efter teckning, med rätt 
för styrelsen att senarelägga sista dag för betalning.  
 

9. Varje teckningsoption ger rätt att teckna en ny aktie i bolaget till en teckningskurs per aktie som 
motsvarar 400 procent av den volymvägda genomsnittskursen enligt Spotlight Stock Markets 
officiella kurslista för aktie i bolaget under perioden från och med den 3 juni 2024 till och med 
den 17 juni 2024, dock att teckningskursen inte kan understiga aktiens kvotvärde. Eventuell 
överkurs ska tillföras den fria överkursfonden. Teckningskursen ska avrundas till helt ental öre, 
varvid 0,5 öre ska avrundas uppåt. 
 

10. I samband med teckning ska bolaget, om det inte medför negativa skattekonsekvenser för bolaget 
eller deltagaren, förbehållas rätten att, med beaktande av sedvanliga s.k. ”good and bad leaver”-
villkor, återköpa teckningsoptioner i det fall deltagarens anställning eller uppdrag inom bolaget 
upphör eller om deltagaren önskar överlåta teckningsoptionerna. 

 
11. Teckning av aktier med stöd av teckningsoptionerna ska kunna äga rum under perioden från och 

med den 1 juli 2027 till och med den 31 juli 2027. 
 

12. Aktie som tecknas med stöd av teckningsoption ska medföra rätt till vinstutdelning från och med 
den första avstämningsdag för utdelning som inträffar efter det att teckningen verkställts i sådan 
utsträckning att aktien upptagits som interimsaktie i bolagets aktiebok. 
 

13. Tillämpliga omräkningsvillkor samt övriga villkor för teckningsoptionerna framgår av de 
fullständiga villkoren för teckningsoptionerna.  
 

14. Vid fullt utnyttjande av optionsrätterna för teckning av nya aktier kommer aktiekapitalet att öka 
med 398 000 kronor (baserat på ett kvotvärde om 4,00 kronor). 

 
Övrig information med anledning av Teckningsoptionsprogram 2024/2027 
Då teckningsoptionerna i Teckningsoptionsprogram 2024/2027 utges till deltagarna till marknadsvärde är 
det bolagets bedömning att några sociala kostnader inte kommer att uppstå för bolaget till följd av 
Teckningsoptionsprogram 2024/2027. Kostnaderna för Teckningsoptionsprogram 2024/2027 kommer 
därför endast att bestå i begränsade kostnader för implementering och administration av programmet. 

Efter genomförande av den sammanläggning av aktier som styrelsen föreslår att årsstämman beslutar om 
kommer antalet aktier i bolaget att uppgå till 8 660 590. Om samtliga teckningsoptioner som utges i 
anslutning till Teckningsoptionsprogram 2024/2027 utnyttjas för teckning av aktier kommer totalt 99 500 
nya aktier att utges, vilket motsvarar en utspädning om cirka 1,14 procent av bolagets aktiekapital och 
röster efter full utspädning beräknat på antalet aktier efter den sammanläggning av aktier som styrelsen 
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föreslår att årsstämman beslutar om samt det antal aktier som tillkommer vid fullt utnyttjande av samtliga 
teckningsoptioner som utgivits i anslutning till Teckningsoptionsprogram 2024/2027. Utspädningen hade 
endast haft en marginell påverkan på nyckeltalet resultat per aktie för helåret 2023. 

Det finns för närvarande två aktierelaterade incitamentsprogram utestående i bolaget i form av 
Teckningsoptionsprogram 2023/2026 och Teckningsoptionsprogram 2023/2026 II. Baserat på nuvarande 
deltagande i de befintliga utestående incitamentsprogrammen, samt med beaktande av antalet 
utestående aktier i bolaget efter den sammanläggning av aktier som styrelsen föreslår att årsstämman 
beslutar om, kan de befintliga utestående incitamentsprogrammen leda till att sammanlagt 144 000 nya 
aktier ges ut. I det fall båda befintliga incitamentsprogram samt Teckningsoptionsprogram 2024/2027 
utnyttjas fullt ut kommer totalt 243 500 aktier att utges, vilket motsvarar en sammanlagd utspädning om 
cirka 2,73 procent av bolagets aktiekapital och röster efter full utspädning beräknat på antalet aktier efter 
den sammanläggning av aktier som styrelsen föreslår att årsstämman beslutar om samt det antal aktier 
som tillkommer vid fullt utnyttjande av de befintliga incitamentsprogrammen samt 
Teckningsoptionsprogram 2024/2027. 

Ovanstående beräkningar avseende utspädning beaktar inte de aktier som kan tillkomma vid utnyttjande 
av de teckningsoptioner av serie TO 7 och TO 8 som utgavs inom ramen för den företrädesemission som 
slutfördes i början av 2024. Ovanstående beräkningar avseende utspädning gäller vidare med förbehåll 
för omräkningar av teckningsoptionerna enligt de sedvanliga omräkningsvillkor som finns i de fullständiga 
villkoren för teckningsoptionerna.  

Förslaget till Teckningsoptionsprogram 2024/2027 har beretts av styrelsen i samråd med externa 
rådgivare. 
 
Beslutet om införande av Teckningsoptionsprogram 2024/2027 är villkorat av att årsstämman också 
beslutar om den sammanläggning av aktier som styrelsen föreslår till årsstämman enligt punkten 15 på 
dagordningen. 
 
Beslut om (A) riktad emission av aktier (utjämningsemission); (B) ändring av bolagsordningen; och (C) 
sammanläggning av aktier (punkt 15) 
Styrelsen föreslår att årsstämman beslutar om sammanläggning av aktier (s.k. omvänd split) innebärande 
att 100 befintliga aktier sammanläggs till 1 aktie (1:100) enligt C nedan. Syftet med sammanläggningen är 
att uppnå ett för bolaget ändamålsenligt antal aktier och att genom att höja det nominella värdet av en 
aktie förbättra handelsvillkoren och tillförlitligheten avseende bolagets aktiekurs. Arrangemanget påver-
kar inte bolagets kapital. 
 
För att möjliggöra sammanläggningen av aktier föreslår styrelsen också att årsstämman beslutar om riktad 
nyemission av aktier (utjämningsemission) och om ändring av § 5 i bolagets bolagsordning enligt A – B 
nedan.  
 
A. Riktad nyemission av aktier (utjämningsemission)  
 
För att möjliggöra den föreslagna sammaläggningskvoten föreslår styrelsen att årsstämman beslutar att 
öka bolagets aktiekapital med 0,28 kronor genom nyemission av 7 nya aktier på följande villkor: 
 
1. 0,04 kronor, motsvarande aktiens kvotvärde, ska betalas för varje ny aktie. Skälet till att tecknings-

kursen sätts till kvotvärdet är att nyemissionen genomförs för att åstadkomma ett totalt antal ak-
tier i bolaget som är jämt delbart med sammanläggningskvoten enligt C nedan. 
 

2. Med avvikelse från aktieägarnas företrädesrätt ska de nya aktierna endast kunna tecknas av Nordic 
Issuing AB med rätt och skyldighet för Nordic Issuing AB att överföra aktierna för utjämning enligt 
C nedan. Skälet till avvikelsen från aktieägarnas företrädesrätt är att nyemissionen genomförs för 
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att åstadkomma ett totalt antal aktier i bolaget som är jämt delbart med sammanläggningskvoten 
enligt C nedan. 

 
3. Teckning av aktier ska ske senast tre bankdagar efter årsstämman på separat teckningslista. Sty-

relsen ska äga rätt att förlänga sista dag för teckning. 
 

4. Betalning för tecknade aktier ska erläggas kontant till av bolaget anvisat bankkonto senast tre 
bankdagar efter årsstämman. Styrelsen ska äga rätt att förlänga sista dag för betalning. 

 
5. Överteckning kan inte ske. 

 
6. De nya aktierna ger rätt till utdelning från och med den första avstämningsdagen för utdelning som 

infaller efter emissionsbeslutet. 
 

B. Ändring av bolagsordningen 
 
För att möjliggöra den sammanläggning av aktier som föreslås enligt C nedan, föreslår styrelsen att års-
stämman beslutar att ändra gränserna avseende antalet aktier i § 5 i bolagets bolagsordning enligt föl-
jande. 
 
§ 5 Antal aktier 
 
Nuvarande lydelse 
Antalet aktier skall vara lägst 475 000 000 och högst 1 900 000 000 stycken. 
 
Föreslagen lydelse 
Antalet aktier skall vara lägst 4 750 000 och högst 19 000 000 stycken. 
 
C. Sammanläggning av aktier 
 
Styrelsen föreslår att årsstämman beslutar att genomföra en sammanläggning av aktier, i förhållandet 
1:100, vilket resulterar i att 100 aktier sammanläggs till 1 aktie. Sammanläggningen innebär att antalet 
aktier, som efter nyemissionen enligt A ovan uppgår till totalt 866 059 000 stycken, minskas till totalt 8 
660 590 stycken. Samtidigt ökar aktiens kvotvärde från 0,04 kronor till 4,00 kronor. 
 
Anledningen till sammanläggningen är att bolaget vill åstadkomma ett för bolaget ändamålsenligt antal 
aktier. Beslutet är villkorat av att Nordic Issuing AB och aktieägarna Lars-Erik Forsgårdh, Kjell Stenberg och 
SRCH Quality Consulting AB inför sammanläggningen vederlagsfritt tillskjuter aktier till de aktieägare vars 
antal aktier inte är jämnt delbart med 100. Såvitt avser Nordic Issuing AB ska åtagandet vara begränsat till 
de 7 aktier som Nordic Issuing AB tecknar enligt A ovan medan Lars-Erik Forsgårdh, Kjell Stenberg och 
SRCH Quality Consulting AB ska svara för överföring av resterande aktier.  
 
Beslutet ska registreras vid Bolagsverket och det föreslås att årsstämman bemyndigar styrelsen att fast-
ställa avstämningsdag för sammanläggningen, vilken dock inte får infalla före den tidpunkt då beslutet 
om sammanläggningen har registrerats vid Bolagsverket. Vidare information om förfarandet vid samman-
läggningen kommer att offentliggöras i samband med att styrelsen beslutar om avstämningsdag.  
 
Styrelsens förslag enligt A – C ovan utgör ett sammantaget förslag och ska fattas som ett beslut.  
 
Bolagets verkställande direktör ska vara bemyndigad att vidta de smärre formella justeringar av beslutet 
som kan visa sig erforderliga i samband med registrering hos Bolagsverket respektive Euroclear Sweden 
AB. 
 
Övrigt 
För giltiga beslut i frågorna under punkterna 13 och 15 erfordras att förslagen biträds av aktieägare med 
minst två tredjedelar av såväl de avgivna rösterna som de aktier som är företrädda vid årsstämman. För 
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giltigt beslut i frågan under punkten 14 erfordras att förslaget biträds av aktieägare med minst nio tion-
delar av såväl de avgivna rösterna som de aktier som är företrädda vid årsstämman. 
 
Årsredovisningen och revisionsberättelsen samt fullständiga förslag till beslut och övriga handlingar inför 
årsstämman kommer att hållas tillgängliga på bolagets adress Wntresearch AB, c/o Er Redovisning, Stora 
Södergatan 15, 222 23 Lund och på bolagets hemsida (www.wntresearch.com) senast från och med tre 
veckor före årsstämman. Kopia av handlingarna skickas till de aktieägare som begär det och uppger sin 
postadress, samt kommer att finnas tillgängliga på årsstämman.  
 
På årsstämman ska styrelsen och den verkställande direktören, om någon aktieägare begär det och sty-
relsen anser att det kan ske utan väsentlig skada för bolaget, lämna upplysningar om förhållanden som 
kan inverka på bedömningen av ärenden på dagordningen, förhållanden som kan inverka på bedöm-
ningen av bolagets eller dotterföretags ekonomiska situation samt bolagets förhållanden till andra kon-
cernföretag. 
 
Per dagen för kallelsen uppgår antalet aktier och röster i bolaget till 866 058 993. Bolaget innehar inga 
egna aktier. 
 
Behandling av personuppgifter 
För information om hur dina personuppgifter behandlas, se https://www.euroclear.com/dam/ESw/Le-
gal/Integritetspolicy-bolagsstammor-svenska.pdf.   

__________________ 
 

Malmö i april 2024 
Wntresearch AB (publ) 

STYRELSEN 
För vidare upplysningar: 
Per Norlén, VD 
E-post: per.norlen@wntresearch.com  

Denna information lämnades, genom ovanstående kontaktpersons försorg, för offentliggörande den 12 
april 2024. 

Om WntResearch 
WntResearch AB (publ) utvecklar en helt ny typ av läkemedel med potential att förbättra överlevnaden i 
cancer utan att ge upphov till allvarliga biverkningar. Kliniska ad hoc-observationer i patienter med tjock-
tarmscancer indikerar att bolagets läkemedelskandidat Foxy-5 har tumörhämmande effekt redan efter 
tre veckors behandling. Målsättningen med den pågående fas 2-studien är att bekräfta dessa lovande 
fynd. WntResearch avser att därefter etablera partnerskap med internationella läkemedelsföretag för 
fortsatt utveckling och kommersialisering.  
 
WntResearch är noterat på Spotlight Stock Market. För mer information se: www.wntresearch.com.    
 

http://www.wntresearch.com/
https://www.euroclear.com/dam/ESw/Legal/Integritetspolicy-bolagsstammor-svenska.pdf
https://www.euroclear.com/dam/ESw/Legal/Integritetspolicy-bolagsstammor-svenska.pdf
mailto:per.norlen@wntresearch.com
http://www.wntresearch.com/
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VALBEREDNINGENS FÖRSLAG INFÖR ÅRSSTÄMMAN 2024 I WNTRESEARCH AB  
SAMT VALBEREDNINGENS MOTIVERADE YTTRANDE 
 
Valberedningens sammansättning och uppdrag 
 
I enlighet med valberedningens instruktion beslöt årsstämman i Wntresearch AB (nedan kallat Wntresearch eller 
Bolaget) den 11 maj 2023 att utse följande ledamöter: 
Tommy Andersson, Lars-Erik Forsgårdh, Kjell Stenberg samt styrelsens ordförande Christer Nordstedt. 
Därutöver har valberedningen i enlighet med instruktionen valt in Christian Haarlem.  
Lars-Erik Forsgårdh utsågs till ordförande i valberedningen. 
 
Valberedningen ska företräda Bolagets samtliga ägare i de frågor som faller inom valberedningens ansvarsom-
råde. 
 
I valberedningens uppdrag ingår att utarbeta förslag i nedanstående frågor som ska föreläggas årsstämman för 
beslut: 

(a) ordförande vid årsstämma  
(b) antal stämmovalda styrelseledamöter 
(c) ordförande och övriga ledamöter i styrelsen 
(d) arvode till ordföranden och övriga styrelseledamöter 
(e) revisorer 
(f) arvode till Bolagets revisorer 
(g) utseende av valberedning samt beslut om instruktion för valberedningen  

 
Valberedningens arbete 
 
Valberedningen har haft sju sammanträden samt enskilda kontakter för att förbereda förslag till årsstämman. 
 
Bolagets styrelseordförande har tillsett att valberedningen erhållit relevant information om styrelsens arbete 
under året.  
 
Valberedningen har under hösten 2023 genomfört en enkätundersökning med styrelsens ledamöter som delta-
gare. Undersökningen genomfördes med stöd av Styrelseakademien. Undersökningsresultaten har använts som 
underlag för frågor till respektive diskussioner med styrelsens ledamöter ävensom till valberedningens förslag 
om styrelsens sammansättning. 
 
Genom intervjuer med ledamöterna har valberedningen orienterat sig om hur arbetet i styrelsen bedrivs och 
fungerar liksom om Bolagets verksamhet och framtidsplaner. Vidare har valberedningen bedömt den kompetens 
och erfarenhet som ledamöterna i Bolagets styrelse bör besitta. 
 
Valberedningens förslag 
 
Valberedningen lämnar följande förslag till beslut: 
 
Val av ordförande vid stämman 
Valberedningen föreslår att årsstämman väljer Christer Nordstedt till ordförande vid stämman. 
 
Beslut om antal styrelseledamöter 
Valberedningen föreslår att antalet styrelseledamöter ska vara sju ordinarie och inga suppleanter. 
  
Val av styrelse  
Valberedningen föreslår omval av styrelseledamöterna Tommy Andersson, Gudrun Anstrén, Mats Lindskog, 
Christer Nordstedt, Janna Sand-Dejmek och Peter Ström. Valberedningen föreslår nyval av Åsa Kornfeld. 
Christer Nordstedt föreslås bli vald till styrelsens ordförande. 
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Information om den föreslagna nya ledamoten Åsa Kornfeld presenteras i Bilaga 1 till detta protokoll. Informat-
ion om de ledamöter som föreslås bli omvalda återfinns på Bolagets webbplats (www.wntresearch.com) samt i 
årsredovisningen. 
 
Arvode till ordföranden och övriga styrelseledamöter 
Valberedningen föreslår att ett arvode till ordföranden ska utgå med 375 000 kronor (350 000 kronor) samt till 
övriga styrelseledamöter med 140 000 kronor (125 000 kronor) per ledamot. 
 
Val av revisorer 
Valberedningen föreslår omval av PricewaterhouseCoopers AB intill årsstämman 2025. Om årsstämman väljer 
PricewaterhouseCoopers AB har man meddelat att auktoriserad revisor Johan Rönnbäck kommer att vara hu-
vudansvarig revisor. Arvode föreslås utgå enligt godkänd räkning. 
 
Instruktion för valberedningen 
Gällande instruktion för valberedningen antogs av årsstämman den 14 juni 2019. Valberedningen föreslår att 
gällande instruktion ändras så att fem, istället för fyra, ledamöter utses av årsstämman och att valberedningen 
ska bestå av minst fem och högst sex ledamöter istället för minst fyra och högst sex ledamöter. Valberedningens 
förslag till uppdaterad instruktion för valberedningen framgår av Bilaga 2.  
 
Valberedningens motiverade yttrande avseende förslag till styrelse  
 
Valberedningen bedömer att såväl kontinuitet som gradvis förnyelse i styrelsen är viktigt för Bolaget mot bak-
grund av det avgörande utvecklingsskede Bolaget går in i under de kommande två åren. Valberedningen föreslår 
därför omval av ledamöterna Tommy Andersson, Gudrun Anstrén, Mats Lindskog, Christer Nordstedt, Janna 
Sand-Dejmek och Peter Ström. Valberedningen föreslår nyval av Åsa Kornfeld. Christer Nordstedt föreslås utses 
till styrelsens ordförande. Därmed anser valberedningen att Bolagets styrelse har de erfarenheter och kompe-
tenser som erfordras för att kunna möta de utmaningar Bolaget nu står inför.  
 
Förslag till ledamöter av valberedningen att utses vid årsstämma 2024 
 
I enlighet med förslaget till ny valberedningsinstruktion föreslår valberedningen att följande ledamöter vid 2024 
års årsstämma utses att ingå i valberedningen: 
Tommy Andersson, Lars-Erik Forsgårdh, Christian Haarlem, Kjell Stenberg samt styrelsens ordförande. 
 
 
 
 

Malmö i mars 2024 
 

Wntresearch AB (publ) 
 

Valberedningen 
 
 
  

http://www.wntresearch.com/
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Bilaga 1 
 
ÅSA KORNFELDS CV I SAMMANFATTNING  
 
Åsa Kornfeld har mer än 25 års internationell erfarenhet ifrån strategiskt arbete med att utvärdera och utveckla 
läkemedelskandidater för att maximera deras värde. Hon har arbetat med kliniska prövningar, hälsoekonomi, 
pris och subventioneringsstrategier samt bidragit till in-/utlicensiering av produkter och portfolio management. 
Hon har bred erfarenhet från såväl stora läkemedelsföretag som från bioteknikföretag, medicinteknik och kon-
sultföretag, och har lång erfarenhet av ledarskap och organisation. Åsa har varit verksam inom många olika tera-
piområden och har direkt erfarenhet av att förhandla med prismyndigheter i olika marknader.  
 
Åsa har en B.Sc i kemi från Lunds universitet och M.Sc. i läkemedel och hälsovårdsprodukter från Université de 
Bordeaux, Frankrike.  
 
Åsa är för närvarande verksam som oberoende konsult baserad i Paris och är styrelseledamot i Navamedic ASA, 
Arcede Pharma AB, Aptahem AB och Gabather AB. 
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Bilaga 2 
 
INSTRUKTION FÖR VALBEREDNINGEN I WNTRESEARCH AB 
 
Utseende av valberedning 
 
Valberedningen ska bestå av minst fem och högst sex ledamöter. Årsstämman väljer fem ledamöter till valbered-
ningen. Fyra av dessa ska representera de aktieägare som vid månadsskiftet som föregår utskick av kallelsen till 
årsstämman är de fyra största ägarna och som förklarat sig villiga att delta i valberedningens arbete. En ledamot 
ska vara styrelsens ordförande. Valberedningen ska inom sig välja ordförande vid ett konstituerande möte. Sty-
relsens ordförande ska inte vara ordförande i valberedningen. Valberedningens mandattid löper intill dess att en 
ny valberedning har utsetts. 
 
Valberedningen kan per den sista september ersätta ledamöter alternativt invälja en ny ledamot i valbered-
ningen för att bättre spegla aktieägarstrukturen. Om sådant erbjudande lämnas ska det gå i turordning till de 
största aktieägarna som inte tidigare är representerade i valberedningen. 
 
Om en ledamot representerar en ägare som sålt huvuddelen av sitt aktieinnehav och därefter inte representerar 
någon av de fem största ägarna ska valberedningen besluta om ledamoten ska kvarstå i eller avgå ur valbered-
ningen. 
 
Bolaget ska offentliggöra valberedningens sammansättning samt eventuella förändringar däri. 
 
Valberedningens uppgifter 
 
Valberedningen ska verka i samtliga aktieägares intresse och till årsstämma eller vid behov extra bolagsstämma 
lämna förslag till: 
 

- ordförande vid årsstämma 
- antal styrelseledamöter 
- styrelseledamöter och styrelseordförande 
- arvode och annan ersättning till var och en av styrelsens ledamöter och ordförande samt i förekom-

mande fall till ledamöter av styrelsens utskott 
- revisorer 
- arvode till revisorer 
- ledamöter i valberedningen samt instruktion för valberedningen 

 
Valberedningen ska, samtidigt som den underrättar bolaget om sina förslag, förse bolaget med ett motiverat 
yttrande beträffande sitt förslag till styrelse. Yttrandet ska även innehålla en redogörelse för hur valberedning-
ens arbete bedrivits. 
 
Minst en ledamot av valberedningen ska närvara vid årsstämma. Vid bolagsstämma där styrelse- och eller revi-
sorsval ska äga rum ska valberedningen lämna en redogörelse för hur dess arbete har bedrivits samt presentera 
och motivera sina förslag. 
 
Valberedningens sammanträden 
 
Valberedningen ska sammanträda så ofta som erfordras för att valberedningen ska kunna fullgöra sina uppgifter. 
Styrelsens ordförande ska kalla valberedningen till dess första sammanträde. Kallelse till övriga sammanträden 
utfärdas av valberedningens ordförande. Om en ledamot begär att valberedningen ska sammankallas, ska begä-
ran efterkommas. 
 
Valberedningen är beslutför om mer än hälften av ledamöterna är närvarande.  Beslut i ärende får dock inte fatt-
tas om inte samtliga ledamöter beretts möjlighet att delta i ärendets behandling. 
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Som valberedningens beslut gäller den mening som mer än hälften av de närvarande ledamöterna röstar för el-
ler, vid lika röstetal, den mening som biträds av valberedningens ordförande. 
 
Vid valberedningens sammanträden ska föras minnesanteckningar. Vidare ska ett protokoll upprättas som sam-
manfattar valberedningens beslut och förslag. Detta protokoll ska undertecknas och justeras av valberedningens 
ordförande och den ledamot som valberedningen utser. Protokollet ska föras och förvaras i enlighet med vad 
som gäller för styrelseprotokoll. 
 
Valberedningens arvode och ersättning  
 
Arvode ska inte utgå till ledamöterna i valberedningen. Ledamöterna äger dock rätt till ersättning från bolaget 
för styrkta skäliga kostnader för uppdragets utförande, exempelvis resekostnader. 
 
Bolaget ska på begäran av valberedningen tillhandahålla vissa tjänster för att underlätta dess praktiska arbete, 
exempelvis sekreterartjänster. Valberedningen ska vidare äga rätt att belasta bolaget med rimliga kostnader för 
framtagande av underlag för bedömning av nya kandidater till styrelsen. 
 
Giltighetstid 
 
Denna instruktion för valberedningen ska gälla tills vidare intill dess att beslut om ändring fattas av bolags-
stämma. 
 
 

_____________________________ 
 

Malmö i mars 2024 
 

Wntresearch AB (publ) 
 

Valberedningen 
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WntResearch AB (publ) Org.nr: 556738-7864, c/o Er Redovisning, Stora Södergatan 15, 222 23 Lund   

SW
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Styrelsens förslag till beslut om bemyndigande för styrelsen att 
besluta om emissioner 
 
Styrelsen för Wntresearch AB, org.nr 556738-7864, föreslår att årsstämman den 15 maj 2024 beslutar 
att bemyndiga styrelsen att, vid ett eller flera tillfällen under tiden fram till nästa årsstämma, med eller 
utan avvikelse från aktieägarnas företrädesrätt, besluta om nyemission av aktier, emission av konver-
tibler och/eller emission av teckningsoptioner. Emission ska kunna ske med eller utan föreskrift om ap-
port, kvittning eller annat villkor. Antalet aktier som ska kunna emitteras (alternativt tillkomma genom 
konvertering av konvertibler eller utnyttjande av teckningsoptioner) ska sammanlagt högst motsvara 10 
procent av bolagets aktiekapital per dagen för årsstämman. I den mån bemyndigandet utnyttjas för 
emission med avvikelse från aktieägarnas företrädesrätt ska emissionskursen vara marknadsmässig 
(med förbehåll för marknadsmässig emissionsrabatt i förekommande fall). Syftet med bemyndigandet är 
att kunna anskaffa rörelsekapital, att kunna genomföra och finansiera förvärv samt att möjliggöra emiss-
ion till partners inom ramen för samarbeten och allianser.  

____________________ 
 
För giltigt beslut erfordras att förslaget biträds av aktieägare med minst två tredjedelar av såväl de av-
givna rösterna som de aktier som är företrädda vid årsstämman. 
 
Bolagets verkställande direktör ska vara bemyndigad att vidta de smärre formella justeringar av beslutet 
som kan visa sig erforderliga i samband med registrering hos Bolagsverket. 

____________________ 
 

Malmö i april 2024 
Styrelsen för Wntresearch AB (publ) 
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Styrelsens förslag till beslut om införande av ett långsiktigt incita-
mentsprogram  

Styrelsen för Wntresearch AB föreslår att årsstämman den 15 maj 2024 beslutar att införa ett långsiktigt 
incitamentsprogram för bolagets verkställande direktör baserat på utgivande av teckningsoptioner 
(”Teckningsoptionsprogram 2024/2027”).  

För genomförande av Teckningsoptionsprogram 2024/2027 föreslår styrelsen att årsstämman fattar beslut 
om riktad emission av teckningsoptioner på följande villkor: 

1. Högst 99 500 teckningsoptioner ska emitteras inom ramen för Teckningsoptionsprogram 
2024/2027. Då genomförandet av Teckningsoptionsprogram 2024/2027 är villkorat av att 
årsstämman också beslutar att genomföra en sammanläggning av aktier enligt styrelsens förslag 
baseras antalet teckningsoptioner på antalet aktier efter sammanläggningen. 
 

2. Med avvikelse från aktieägarnas företrädesrätt ska Teckningsoptionsprogram 2024/2027 endast 
omfatta bolagets verkställande direktör som ska äga rätt att, direkt eller indirekt genom ett av 
deltagaren helägt bolag, teckna och tilldelas samtliga teckningsoptioner i Teckningsoptionsprogram 
2024/2027. 

3. Det övergripande skälet till införandet av Teckningsoptionsprogram 2024/2027 och avvikelsen från 
aktieägarnas företrädesrätt är att kunna skapa möjligheter för bolaget att behålla kompetent 
personal genom erbjudande av ett långsiktigt ägarengagemang för bolagets verkställande direktör. 
Ett sådant långsiktigt ägarengagemang förväntas bidra till en ökad harmonisering av deltagarens 
och aktieägarnas intressen samt öka ett långsiktigt engagemang för bolagets utveckling. 
 

4. Teckning av teckningsoptionerna ska ske på särskild teckningslista senast den 30 juni 2024, med 
rätt för styrelsen att senarelägga sista dag för teckning. 
 

5. Rätt till teckning av teckningsoptioner i Teckningsoptionsprogram 2024/2027 förutsätter att 
deltagaren, vid tidpunkten för teckning, innehar position i bolaget eller har ingått avtal därom, och 
inte vid nämnda tidpunkt har informerat eller blivit informerad om att anställningen eller uppdraget 
avses att avslutas. 
 

6. Deltagaren kan välja att teckna sig för ett lägre antal teckningsoptioner än vad deltagaren erbjuds. 
Överteckning får inte ske. 
 

7. Teckningsoptionerna ska emitteras till teckningsoptionernas marknadsmässiga värde vid 
teckningstidpunkten, vilket ska fastställas av Placing Corporate Finance AB som oberoende 
värderingsinstitut, med användande av Black & Scholes-värderingsmodell. Enligt en preliminär 
värdering utförd av Placing Corporate Finance motsvarar teckningsoptionernas marknadsvärde 
cirka 0,51 kronor per teckningsoption. Beräkningen är baserad på antalet aktier efter den 
sammanläggning av aktier som styrelsen föreslår att årsstämman beslutar om, samt ett aktiepris 
om 6,36 kronor, en lösenkurs om 25,44 kronor per aktie, en riskfri ränta om 2,65 procent och en 
volatilitet om 55 procent, beräknat enligt Black Scholes-formeln. 
 

8. Betalning för teckningsoptionerna ska erläggas kontant senast en vecka efter teckning, med rätt för 
styrelsen att senarelägga sista dag för betalning.  
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9. Varje teckningsoption ger rätt att teckna en ny aktie i bolaget till en teckningskurs per aktie som 
motsvarar 400 procent av den volymvägda genomsnittskursen enligt Spotlight Stock Markets 
officiella kurslista för aktie i bolaget under perioden från och med den 3 juni 2024 till och med den 
17 juni 2024, dock att teckningskursen inte kan understiga aktiens kvotvärde. Eventuell överkurs 
ska tillföras den fria överkursfonden. Teckningskursen ska avrundas till helt ental öre, varvid 0,5 öre 
ska avrundas uppåt. 
 

10. I samband med teckning ska bolaget, om det inte medför negativa skattekonsekvenser för bolaget 
eller deltagaren, förbehållas rätten att, med beaktande av sedvanliga s.k. ”good and bad leaver”-
villkor, återköpa teckningsoptioner i det fall deltagarens anställning eller uppdrag inom bolaget 
upphör eller om deltagaren önskar överlåta teckningsoptionerna. 

 

11. Teckning av aktier med stöd av teckningsoptionerna ska kunna äga rum under perioden från och 
med den 1 juli 2027 till och med den 31 juli 2027. 
 

12. Aktie som tecknas med stöd av teckningsoption ska medföra rätt till vinstutdelning från och med 
den första avstämningsdag för utdelning som inträffar efter det att teckningen verkställts i sådan 
utsträckning att aktien upptagits som interimsaktie i bolagets aktiebok. 
 

13. Tillämpliga omräkningsvillkor samt övriga villkor för teckningsoptionerna framgår av bilagda villkor 
för teckningsoptioner 2024/2027; Bilaga A.  
 

14. Vid fullt utnyttjande av optionsrätterna för teckning av nya aktier kommer aktiekapitalet att öka 
med 398 000 kronor (baserat på ett kvotvärde om 4,00 kronor). 

_________________________ 

 

Kostnader, påverkan på nyckeltal, utspädning och tidigare incitamentsprogram m.m. 

Då teckningsoptionerna i Teckningsoptionsprogram 2024/2027 utges till deltagarna till marknadsvärde är 
det bolagets bedömning att några sociala kostnader inte kommer att uppstå för bolaget till följd av 
Teckningsoptionsprogram 2024/2027. Kostnaderna för Teckningsoptionsprogram 2024/2027 kommer 
därför endast att bestå i begränsade kostnader för implementering och administration av programmet. 

Efter genomförande av den sammanläggning av aktier som styrelsen föreslår att årsstämman beslutar om 
kommer antalet aktier i bolaget att uppgå till 8 660 590. Om samtliga teckningsoptioner som utges i 
anslutning till Teckningsoptionsprogram 2024/2027 utnyttjas för teckning av aktier kommer totalt 99 500 
nya aktier att utges, vilket motsvarar en utspädning om cirka 1,14 procent av bolagets aktiekapital och röster 
efter full utspädning beräknat på antalet aktier efter den sammanläggning av aktier som styrelsen föreslår 
att årsstämman beslutar om samt det antal aktier som tillkommer vid fullt utnyttjande av samtliga 
teckningsoptioner som utgivits i anslutning till Teckningsoptionsprogram 2024/2027. Utspädningen hade 
endast haft en marginell påverkan på nyckeltalet resultat per aktie för helåret 2023. 

Det finns för närvarande två aktierelaterade incitamentsprogram utestående i bolaget i form av 
Teckningsoptionsprogram 2023/2026 och Teckningsoptionsprogram 2023/2026 II. Baserat på nuvarande 
deltagande i de befintliga utestående incitamentsprogrammen, samt med beaktande av antalet utestående 
aktier i bolaget efter den sammanläggning av aktier som styrelsen föreslår att årsstämman beslutar om, kan 
de befintliga utestående incitamentsprogrammen leda till att sammanlagt 144 000 nya aktier ges ut. I det 
fall båda befintliga incitamentsprogram samt Teckningsoptionsprogram 2024/2027 utnyttjas fullt ut 
kommer totalt 243 500 aktier att utges, vilket motsvarar en sammanlagd utspädning om cirka 2,73 procent 
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av bolagets aktiekapital och röster efter full utspädning beräknat på antalet aktier efter den 
sammanläggning av aktier som styrelsen föreslår att årsstämman beslutar om samt det antal aktier som 
tillkommer vid fullt utnyttjande av de befintliga incitamentsprogrammen samt Teckningsoptionsprogram 
2024/2027. 

Ovanstående beräkningar avseende utspädning beaktar inte de aktier som kan tillkomma vid utnyttjande 
av de teckningsoptioner av serie TO 7 och TO 8 som utgavs inom ramen för den företrädesemission som 
slutfördes i början av 2024. Ovanstående beräkningar avseende utspädning gäller vidare med förbehåll för 
omräkningar av teckningsoptionerna enligt de sedvanliga omräkningsvillkor som finns i de fullständiga 
villkoren för teckningsoptionerna.  

Förslagets beredning 

Förslaget till Teckningsoptionsprogram 2024/2027 har beretts av styrelsen i samråd med externa rådgivare. 
 
Beslutet om införande av Teckningsoptionsprogram 2024/2027 är villkorat av att årsstämman också beslutar 
om den sammanläggning av aktier som styrelsen föreslår till årsstämman enligt punkten 15 på 
dagordningen. 
 
Majoritetskrav 

Förslaget om införande av Teckningsoptionsprogram 2024/2027 omfattas av bestämmelserna i 16 kap. 
aktiebolagslagen (2005:551) och giltigt beslut fordrar därför att detta förslag biträds av aktieägare med 
minst nio tiondelar av såväl de avgivna rösterna som de aktier som är företrädda på stämman.  

____________________ 

Bolagets styrelseordförande eller den han utser ska vara bemyndigad att vidta de smärre formella juste-
ringar av beslutet som kan visa sig erforderliga i samband med registrering vid Bolagsverket eller Euroclear 
Sweden AB. 

____________________ 

Malmö i april 2024  

Styrelsen för Wntresearch AB (publ) 
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Bilaga A 

VILLKOR FÖR TECKNINGSOPTIONER 2024/2027 I WNTRESE-
ARCH AB  

1. Definitioner 
I dessa villkor betyder: 

”aktiebolagslagen” aktiebolagslagen (2005:551).  

”avstämningskonto” värdepapperskonto hos Euroclear där respek-
tive optionsinnehavares innehav av tecknings-
optioner är registrerat eller, i förekommande 
fall, innehav av aktier i bolaget som tillkommer 
genom teckning ska registreras. 

”bankdag” dag som inte är lördag, söndag eller annan all-
män helgdag i Sverige eller som beträffande 
betalning av skuldebrev inte är likställd med 
allmän helgdag i Sverige. 

”banken” den bank eller det kontoförande institut som 
bolaget från tid till annan utser att handha 
vissa uppgifter enligt dessa villkor. 

”bolaget” Wntresearch AB, org. nr 556738-7864.  

”marknadsnotering” i samband med aktie, värdepapper eller annan 
rättighet, notering genom utgivarens försorg av 
sådan aktie, värdepapper eller annan rättighet 
på en reglerad marknad, handelsplattform eller 
någon annan organiserad marknadsplats. 

”optionsinnehavare” innehavare av teckningsoption. 

”teckning” teckning, med utnyttjande av teckningsoption, 
av nya aktier i bolaget mot betalning i pengar 
enligt dessa villkor. 

”teckningskurs” den kurs till vilken teckning får ske enligt dessa 
villkor.  

”teckningsoption” rätt att enligt dessa villkor teckna nya aktier i 
bolaget mot betalning i pengar enligt dessa vill-
kor. 

”teckningsperiod” den period under vilken teckning får ske enligt 
dessa villkor. 
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”Euroclear” Euroclear Sweden AB eller annan central vär-
depappersförvarare enligt lagen (1998:1479) 
om värdepapperscentraler och kontoföring av 
finansiella instrument. 

2. Antal teckningsoptioner, registrering m.m. 
Antalet teckningsoptioner uppgår till högst 99 500. 

Teckningsoptionerna ska registreras av Euroclear i ett avstämningsregister enligt lagen 
(1998:1479) om värdepapperscentraler och kontoföring av finansiella instrument, varför 
några fysiska teckningsoptionsbevis inte kommer att ges ut, eller om styrelsen så beslu-
tar, representeras av teckningsoptionsbevis ställda till viss man. 

Om teckningsoptionerna registreras i ett avstämningsregister ska teckningsoptionerna 
registreras för optionsinnehavarnas räkning på deras respektive avstämningskonto. Re-
gistrering avseende teckningsoptionerna till följd av åtgärd enligt punkterna 6, 8 eller 11 
nedan ombesörjs av banken. Optionsinnehavarens begäran om annan registrering ska 
göras till det kontoförande institut hos vilket optionsinnehavaren öppnat avstämnings-
konto. 

Bolaget utfäster sig att verkställa teckning i enlighet med dessa villkor. 

3. Rätt att teckna nya aktier 
Varje teckningsoption ger rätt att teckna en ny aktie i bolaget till en teckningskurs per 
aktie som motsvarar 400 procent av den volymvägda genomsnittskursen enligt Spotlight 
Stock Markets officiella kurslista för aktie i bolaget under perioden från och med den 3 
juni 2024 till och med den 17 juni 2024, dock att teckningskursen inte kan understiga 
aktiens kvotvärde. Eventuell överkurs ska tillföras den fria överkursfonden. Tecknings-
kursen ska avrundas till helt ental öre, varvid 0,5 öre ska avrundas uppåt. 

Teckningskursen och det antal aktier som varje option ger rätt att teckna kan bli föremål 
för justering i enlighet med bestämmelserna i punkt 8 nedan. Om tillämpningen av 
dessa bestämmelser skulle medföra att teckningskursen kommer att understiga då ute-
stående aktiers då gällande kvotvärde ska teckningskursen i stället motsvara då utestå-
ende aktiers då gällande kvotvärde. 

4. Teckning 
Teckning får endast ske under perioden från och med den 1 juli 2027 till och med den 
31 juli 2027. 

Teckningsperioden kan komma att tidigareläggas eller senareläggas i enlighet med be-
stämmelserna i punkt 8 nedan. 

Teckning kan ske endast av det hela antal aktier vartill det sammanlagda antalet teck-
ningsoptioner, som är registrerade på samma avstämningskonto och som samtidigt ut-
nyttjas av en och samma optionsinnehavare för teckning, ger rätt att teckna. 
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Teckning sker genom att fastställd och av bolaget och banken tillhandahållen anmäl-
ningssedel (teckningslista), vederbörligen ifylld och undertecknad, ges in till banken på i 
anmälningssedeln angiven adress. 

Kommer inte sådan anmälningssedel (teckningslista) banken till handa inom tecknings-
perioden upphör teckningsoptionen. 

Teckning är bindande och kan inte återkallas. 

5. Betalning 
Samtidigt med teckning ska betalning erläggas för det antal aktier som teckningen av-
ser. Betalning ska ske kontant till i anmälningssedeln (teckningslistan) angivet bank-
konto. 

6. Verkställande av teckning 
Sedan teckning skett och betalning erlagts i enlighet med punkterna 4 och 5 ovan verk-
ställs teckningen. Därvid bortses från eventuellt överskjutande del av teckningsoption 
som enligt tredje stycket i punkt 4 ovan inte får utnyttjas för teckning. Sådan överskju-
tande del upphör i och med teckningen. 

Teckning verkställs genom att styrelsen för bolaget beslutar att tilldela optionsinnehava-
ren de nya aktierna, varefter de nya aktierna upptas i bolagets aktiebok (som förs av 
Euroclear) och på optionsinnehavarens avstämningskonto såsom interimsaktier. Sedan 
registrering skett hos Bolagsverket blir registreringen av de nya aktierna i aktieboken 
och på avstämningskontot slutgiltig. 

Som framgår av punkt 8 nedan får teckning i vissa fall verkställas först efter viss senare 
tidpunkt och då med tillämpning av omräknad teckningskurs och omräknat antal aktier 
som varje teckningsoption ger rätt att teckna. 

7. Utdelning på ny aktie  
Aktie som tillkommit genom teckning ger rätt till vinstutdelning från och med den första 
avstämningsdag för utdelning som inträffar efter det att teckningen verkställts i sådan 
utsträckning att aktien upptagits som interimsaktie i bolagets aktiebok. 

8. Omräkning av teckningskursen och antal aktier m.m. 

 Fondemission 
Genomför bolaget en fondemission ska teckning som sker på sådan tid, att den inte kan 
verkställas i sådan utsträckning att aktie som tillkommer genom teckningen kan upptas 
som interimsaktie i bolagets aktiebok senast på tionde kalenderdagen före den bolags-
stämma som ska besluta om emissionen, verkställas först sedan stämman beslutat om 
emissionen.  

Aktie som tillkommer genom teckning verkställd efter emissionsbeslutet ger inte rätt 
att delta i fondemissionen.  
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Om fondemissionen verkställs ska en omräknad teckningskurs och ett omräknat antal 
aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna tillämpas vid teckning som verk-
ställs efter emissionsbeslutet. Omräkningarna ska utföras av bolaget enligt följande 
formler: 

(omräknad teckningskurs) = (föregående teckningskurs) x (antalet aktier i bolaget före 
fondemissionen) / (antalet aktier i bolaget efter fondemissionen) 

(omräknat antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) = (föregående an-
tal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) x (antalet aktier i bolaget efter 
fondemissionen) / (antalet aktier i bolaget före fondemissionen) 

När omräkning ska ske enligt ovan ska den omräknade teckningskursen och det omräk-
nade antalet aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna fastställas av bolaget 
senast två bankdagar efter emissionsbeslutet samt sker slutlig registrering i aktieboken 
och på avstämningskonto av aktie som tillkommer genom teckning först efter avstäm-
ningsdagen för fondemissionen. Dessförinnan upptas sådan aktie endast interimistiskt i 
aktieboken och på avstämningskonto och ger inte rätt till deltagande i emissionen. 

 Sammanläggning eller uppdelning (split) 
Genomför bolaget en sammanläggning eller uppdelning (split) av aktierna ska teckning 
som sker på sådan tid, att den inte kan verkställas i sådan utsträckning att aktie som till-
kommer genom teckningen kan upptas som interimsaktie i bolagets aktiebok senast på 
tionde kalenderdagen före den bolagsstämma som ska besluta om sammanläggningen 
eller uppdelningen, verkställas först sedan stämman beslutat om sammanläggningen 
eller uppdelningen.  

Aktie som tillkommer genom teckning verkställd efter beslutet om sammanläggningen 
eller uppdelningen omfattas inte av sammanläggningen eller uppdelningen.  

Om sammanläggningen eller uppdelningen verkställs ska en omräknad teckningskurs 
och ett omräknat antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna tillämpas vid 
teckning som verkställs efter beslutet om sammanläggningen eller uppdelningen. Om-
räkningarna ska utföras av bolaget enligt följande formler: 

(omräknad teckningskurs) = (föregående teckningskurs) x (antalet aktier i bolaget före 
sammanläggningen eller uppdelningen) / (antalet aktier i bolaget efter sammanlägg-
ningen eller uppdelningen) 

(omräknat antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) = (föregående an-
tal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) x (antalet aktier i bolaget efter 
sammanläggningen eller uppdelningen) / (antalet aktier i bolaget före sammanlägg-
ningen eller uppdelningen) 

När omräkning ska ske enligt ovan ska den omräknade teckningskursen och det omräk-
nade antalet aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna fastställas av bolaget 
senast två bankdagar efter beslutet om sammanläggningen eller uppdelningen samt 
sker slutlig registrering i aktieboken och på avstämningskonto av aktie som tillkommer 
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genom teckning först sedan sammanläggning eller uppdelning verkställts genom regi-
strering hos Euroclear. Dessförinnan upptas sådan aktie endast interimistiskt i aktiebo-
ken och på avstämningskonto och omfattas inte av sammanläggningen eller uppdel-
ningen. 

 Nyemission av aktier  
Genomför bolaget en nyemission av aktier med företrädesrätt för aktieägarna att 
teckna de nya aktierna mot kontant betalning eller betalning genom kvittning gäller föl-
jande beträffande verkställande av teckning och den rätt att delta i emissionen som ak-
tie som tillkommer genom teckning ger: 

(a) Beslutas emissionen av styrelsen under förutsättning av bolagsstämmans god-
kännande eller med stöd av bolagsstämmans bemyndigande ska i emissionsbe-
slutet anges den senaste dag då teckning ska vara verkställd för att aktie som till-
kommer genom teckningen ska ge rätt att delta i emissionen. Teckning som sker 
på sådan tid, att den inte kan verkställas i sådan utsträckning att aktie som till-
kommer genom teckningen kan upptas som interimsaktie i bolagets aktiebok 
senast på nämnda dag, ska verkställas först efter den dagen.  

Aktie som tillkommer genom teckning verkställd efter den ovan nämnda dagen 
ger inte rätt att delta i nyemissionen.  

(b) Beslutas emissionen av bolagsstämman ska teckning som sker på sådan tid, att 
den inte kan verkställas i sådan utsträckning att aktie som tillkommer genom 
teckningen kan upptas som interimsaktie i bolagets aktiebok senast på tionde ka-
lenderdagen före den bolagsstämma som ska besluta om emissionen, verkställas 
först sedan stämman beslutat om emissionen.  

Aktie som tillkommer genom teckning verkställd efter emissionsbeslutet ger inte 
rätt att delta i nyemissionen.  

Om nyemissionen verkställs ska en omräknad teckningskurs och ett omräknat antal ak-
tier som varje teckningsoption ger rätt att teckna tillämpas vid teckning som verkställs 
vid sådan tid, att aktie som tillkommer genom teckningen inte ger rätt att delta i nye-
missionen. Omräkningarna ska utföras av bolaget enligt följande formler: 

(omräknad teckningskurs) = (föregående teckningskurs) x (aktiens genomsnittliga mark-
nadskurs under den enligt emissionsbeslutet fastställda teckningstiden (”aktiens genom-
snittskurs”)) / ((aktiens genomsnittskurs) + (teckningsrättens teoretiska värde (”teck-
ningsrättens värde”))) 

(omräknat antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) = (föregående an-
tal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) x ((aktiens genomsnittskurs) + 
(teckningsrättens värde)) / (aktiens genomsnittskurs) 

Aktiens genomsnittskurs ska anses motsvara genomsnittet av det för varje handelsdag 
under den enligt emissionsbeslutet fastställda teckningstiden framräknade medeltalet 
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av den under dagen noterade högsta och lägsta betalkursen för aktien enligt den kurs-
lista på vilken aktien är primärt noterad. I avsaknad av notering av betalkurs ska i stället 
den senaste noterade köpkursen ingå i beräkningen. Dag utan notering av vare sig be-
talkurs eller köpkurs ska inte ingå i beräkningen. 

Teckningsrättens värde ska framräknas enligt följande formel, dock att teckningsrättens 
värde ska bestämmas till noll om formeln ger ett negativt värde: 

(teckningsrättens värde) = (det antal aktier som högst kan komma att utges enligt 
emissionsbeslutet) x ((aktiens genomsnittskurs) – (teckningskursen för de nya aktierna)) 
/ (antalet aktier i bolaget före emissionsbeslutet) 

När omräkning ska ske enligt ovan ska den omräknande teckningskursen och det omräk-
nade antalet aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna fastställas av bolaget 
senast två bankdagar efter utgången av den enligt emissionsbeslutet fastställda teck-
ningstiden samt sker slutlig registrering i aktieboken och på avstämningskonto av aktie 
som tillkommer genom teckning först sedan omräkningarna fastställts. Dessförinnan 
verkställs teckning endast preliminärt – med tillämpning av före omräkningarna gäl-
lande teckningskurs och antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna – var-
vid de nya aktierna upptas interimistiskt i aktieboken och på avstämningskonto med no-
tering om att omräkningarna kan medföra att sålunda preliminärt registrerade antal ak-
tier kan komma att öka vid slutlig registrering, och ger inte rätt till deltagande i emiss-
ionen. 

 Emission av teckningsoptioner eller konvertibler 
Genomför bolaget en emission av teckningsoptioner eller konvertibler med företrädes-
rätt för aktieägarna att teckna teckningsoptionerna eller konvertiblerna mot kontant 
betalning eller betalning genom kvittning eller, vad gäller teckningsoptioner, utan betal-
ning, ska bestämmelserna i första stycket (a) och (b) i punkt 8.3 ovan äga motsvarande 
tillämpning beträffande verkställande av teckning och den rätt att delta i emissionen 
som aktie som tillkommer genom teckning ger. 

Om emissionen verkställs ska en omräknad teckningskurs och ett omräknat antal aktier 
som varje teckningsoption ger rätt att teckna tillämpas vid teckning som verkställs vid 
sådan tid att aktie som tillkommer genom teckningen inte ger rätt att delta i emiss-
ionen. Omräkningarna ska utföras av bolaget enligt följande formler: 

(omräknad teckningskurs) = (föregående teckningskurs) x (aktiens genomsnittliga mark-
nadskurs under den enligt emissionsbeslutet fastställda teckningstiden (”aktiens genom-
snittskurs”)) / ((aktiens genomsnittskurs) + (teckningsrättens teoretiska värde (”teck-
ningsrättens värde”))) 

(omräknat antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) = (föregående an-
tal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) x ((aktiens genomsnittskurs) + 
(teckningsrättens värde)) / (aktiens genomsnittskurs) 

Aktiens genomsnittskurs ska framräknas med motsvarande tillämpning av bestämmel-
serna i punkt 8.3 ovan. 
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Om teckningsrätten är föremål för marknadsnotering ska teckningsrättens värde anses 
motsvara genomsnittet av det för varje handelsdag under den enligt emissionsbeslutet 
fastställda teckningstiden framräknade medeltalet av den under dagen noterade högsta 
och lägsta betalkursen för teckningsrätten enligt den kurslista på vilken teckningsrätten 
är primärt noterad. I avsaknad av notering av betalkurs ska i stället den senaste note-
rade köpkursen ingå i beräkningen. Dag utan notering av vare sig betalkurs eller köpkurs 
ska inte ingå i beräkningen.  

Om teckningsrätten inte är föremål för marknadsnotering ska teckningsrättens värde så 
långt möjligt fastställas med ledning av den förändring i marknadsvärde avseende bola-
gets aktier som kan bedömas ha uppkommit till följd av emissionen. 

När omräkning ska ske enligt ovan ska den omräknande teckningskursen och det omräk-
nade antalet aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna fastställas av bolaget 
senast två bankdagar efter utgången av den enligt emissionsbeslutet fastställda teck-
ningstiden samt sker slutlig registrering i aktieboken och på avstämningskonto av aktie 
som tillkommer genom teckning först sedan omräkningarna fastställts. Dessförinnan 
verkställs teckning endast preliminärt – med tillämpning av före omräkningarna gäl-
lande teckningskurs och antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna – var-
vid de nya aktierna upptas interimistiskt i aktieboken och på avstämningskonto med no-
tering om att omräkningarna kan medföra att sålunda preliminärt registrerade antal ak-
tier kan komma att öka vid slutlig registrering, och ger inte rätt till deltagande i emiss-
ionen. 

 Vissa andra erbjudanden till aktieägarna 
Genomför bolaget i andra fall än som avses i punkterna 8.1 – 8.4 ovan (i) ett erbjudande 
till aktieägarna att med företrädesrätt enligt principerna i 13 kap. 1 § första stycket ak-
tiebolagslagen förvärva värdepapper eller rättighet av något slag av bolaget eller (ii) en 
utdelning till aktieägarna, med nyss nämnd företrädesrätt, av sådana värdepapper eller 
rättigheter (i båda fallen ”erbjudandet”), ska bestämmelserna i första stycket (a) och (b) 
i punkt 8.3 ovan äga motsvarande tillämpning beträffande verkställande av teckning och 
den rätt att delta i erbjudandet som aktie som tillkommer genom teckning ger. 

Om erbjudandet verkställs ska en omräknad teckningskurs och ett omräknat antal aktier 
som varje teckningsoption ger rätt att teckna tillämpas vid teckning som verkställs vid 
sådan tid att aktie som tillkommer genom teckningen inte ger rätt att delta i erbjudan-
det. Omräkningarna ska utföras av bolaget enligt följande formler: 

(omräknad teckningskurs) = (föregående teckningskurs) x (aktiens genomsnittliga mark-
nadskurs under den för erbjudandet fastställda anmälningstiden eller, i händelse av ut-
delning, under en period om 25 handelsdagar räknat fr.o.m. den dag då aktien noteras 
utan rätt till del av utdelningen (”aktiens genomsnittskurs”)) / ((aktiens genomsnitts-
kurs) + (det teoretiska värdet av rätten att delta i erbjudandet (”inköpsrättens värde”))) 

(omräknat antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) = (föregående an-
tal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) x ((aktiens genomsnittskurs) + 
(inköpsrättens värde)) / (aktiens genomsnittskurs) 
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Aktiens genomsnittskurs ska framräknas med motsvarande tillämpning av bestämmel-
serna i punkt 8.3 ovan. 

Om aktieägarna erhåller inköpsrätter och dessa är föremål för marknadsnotering ska 
inköpsrättens värde anses motsvara genomsnittet av det för varje handelsdag under 
den för erbjudandet fastställda anmälningstiden framräknade medeltalet av den under 
dagen noterade högsta och lägsta betalkursen för inköpsrätten enligt den kurslista på 
vilken inköpsrätten är primärt noterad. I avsaknad av notering av betalkurs ska i stället 
den senaste noterade köpkursen ingå i beräkningen. Dag utan notering av vare sig be-
talkurs eller köpkurs ska inte ingå i beräkningen.  

Om aktieägarna inte erhåller inköpsrätter eller om dessa inte är föremål för marknads-
notering, men de värdepapper eller rättigheter som omfattas av erbjudandet antingen 
redan är marknadsnoterade eller marknadsnoteras i samband med erbjudandet, ska in-
köpsrättens värde (i) om värdepappren eller rättigheterna i fråga redan är marknadsno-
terade anses motsvara genomsnittet av det för varje handelsdag under den för erbju-
dandet fastställda anmälningstiden eller, i händelse av utdelning, under en period om 
25 handelsdagar räknat fr.o.m. första dagen då aktien noteras utan rätt till del av utdel-
ningen framräknade medeltalet av den under dagen noterade högsta och lägsta betal-
kursen för dessa värdepapper eller rättigheter enligt den kurslista på vilken nämnda vär-
depapper eller rättigheter är primärt noterade, i förekommande fall minskat med det 
vederlag som betalats för dessa i samband med erbjudandet, eller (ii) om värdepappren 
eller rättigheterna i fråga marknadsnoteras i samband med erbjudandet anses motsvara 
genomsnittet av det för varje handelsdag under en period om 25 handelsdagar räknat 
fr.o.m. första dagen för sådan notering framräknade medeltalet av den under dagen no-
terade högsta och lägsta betalkursen för dessa värdepapper eller rättigheter enligt den 
kurslista på vilken nämnda värdepapper eller rättigheter är primärt noterade, i förekom-
mande fall minskat med det vederlag som betalats för dessa i samband med erbjudan-
det. I avsaknad av notering av betalkurs ska i stället den senaste noterade köpkursen 
ingå i beräkningen. Dag utan notering av vare sig betalkurs eller köpkurs ska inte ingå i 
beräkningen. När inköpsrättens värde ska framräknas enligt (ii) i detta stycke ska vid 
omräkningen av teckningskursen och antalet aktier som varje teckningsoption ger rätt 
att teckna enligt formlerna ovan aktiens genomsnittskurs avse aktiens genomsnittliga 
marknadskurs under den i (ii) i detta stycke angivna perioden om 25 handelsdagar i stäl-
let för den period som anges i formlerna ovan. 

Om aktieägarna inte erhåller inköpsrätter eller om dessa inte är föremål för marknads-
notering, och de värdepapper eller rättigheter som omfattas av erbjudandet varken re-
dan är marknadsnoterade eller marknadsnoteras i samband med erbjudandet, ska in-
köpsrättens värde så långt möjligt fastställas med ledning av den förändring i marknads-
värde avseende bolagets aktier som kan bedömas ha uppkommit till följd av erbjudan-
det. 

När omräkning ska ske enligt ovan ska den omräknande teckningskursen och det omräk-
nade antalet aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna fastställas av bolaget 
senast två bankdagar efter utgången av den period under vilken aktiens genomsnittliga 
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marknadskurs ska framräknas vid omräkningarna enligt ovan, samt sker slutlig registre-
ring i aktieboken och på avstämningskonto av aktie som tillkommer genom teckning 
först sedan omräkningarna fastställts. Dessförinnan verkställs teckning endast prelimi-
närt – med tillämpning av före omräkningarna gällande teckningskurs och antal aktier 
som varje teckningsoption ger rätt att teckna – varvid de nya aktierna upptas interimist-
iskt i aktieboken och på avstämningskonto med notering om att omräkningarna kan 
medföra att sålunda preliminärt registrerade antal aktier kan komma att öka vid slutlig 
registrering, och ger inte rätt till deltagande i erbjudandet. 

 Likabehandling av optionsinnehavare och aktieägare 
Genomför bolaget en åtgärd som avses i punkterna 8.3 – 8.5 ovan får bolaget efter eget 
val erbjuda samtliga optionsinnehavare samma företrädesrätt som aktieägarna att delta 
i emissionen eller erbjudandet. Därvid ska varje optionsinnehavare, trots att teckning 
inte har skett eller verkställts, anses vara ägare till det antal aktier som optionsinneha-
varen skulle ha erhållit om teckning skett och verkställts enligt den teckningskurs och 
det antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna som gällt om teckning 
verkställts vid sådan tidpunkt att aktie som tillkommit genom teckningen gett rätt att 
delta i ifrågavarande emission eller erbjudande.  

Om bolaget erbjuder optionsinnehavarna företrädesrätt enligt föregående stycke ska 
ingen omräkning av teckningskursen eller antalet aktier som varje teckningsoption ger 
rätt att teckna ske enligt punkterna 8.3 – 8.5 ovan eller punkt 8.9 nedan med anledning 
av emissionen eller erbjudandet. 

 Utdelning 
Lämnar bolaget kontant utdelning till aktieägarna ska teckning som sker på sådan tid, 
att den inte kan verkställas i sådan utsträckning att aktie som tillkommer genom teck-
ningen kan upptas som interimsaktie i bolagets aktiebok senast på den tionde kalender-
dagen före den bolagsstämma som ska besluta om utdelningen, verkställas först sedan 
stämman beslutat om utdelningen.  

Aktie som tillkommer genom teckning verkställd efter utdelningsbeslutet ger inte rätt 
att erhålla del av utdelningen.  

Om lämnandet av utdelningen verkställs ska en omräknad teckningskurs och ett omräk-
nat antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna tillämpas vid teckning som 
verkställs vid sådan tid att aktie som tillkommer genom teckningen inte ger rätt att er-
hålla del av utdelningen. Omräkningarna ska utföras av bolaget enligt följande formler: 

(omräknad teckningskurs) = (föregående teckningskurs) x (aktiens genomsnittliga mark-
nadskurs under en period om 25 handelsdagar räknat fr.o.m. den dag då aktien noteras 
utan rätt till del av utdelningen (”aktiens genomsnittskurs”)) / ((aktiens genomsnitts-
kurs) + (utdelningen som utbetalas per aktie)) 

(omräknat antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) = (föregående an-
tal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) x ((aktiens genomsnittskurs) + 
(utdelningen som utbetalas per aktie)) / (aktiens genomsnittskurs) 
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Aktiens genomsnittskurs ska framräknas med motsvarande tillämpning av bestämmel-
serna i punkt 8.3 ovan. 

När omräkning ska ske enligt ovan ska den omräknande teckningskursen och det omräk-
nade antalet aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna fastställas av bolaget 
senast två bankdagar efter utgången av ovan angiven period om 25 handelsdagar samt 
sker slutlig registrering i aktieboken och på avstämningskonto av aktie som tillkommer 
genom teckning först sedan omräkningarna fastställts. Dessförinnan verkställs teck-
ningen endast preliminärt – med tillämpning av före omräkningarna gällande tecknings-
kurs och antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna – varvid de nya akti-
erna upptas interimistiskt i aktieboken och på avstämningskonto med notering om att 
omräkningarna kan medföra att sålunda preliminärt registrerade antal aktier kan 
komma att öka vid slutlig registrering, och ger inte rätt att erhålla del av utdelningen. 

 Minskning av aktiekapitalet m.m. 
Genomför bolaget en minskning av aktiekapitalet med återbetalning till aktieägarna 
(med eller utan indragning/inlösen av aktier), och är minskningen obligatorisk, ska teck-
ning som sker på sådan tid, att den inte kan verkställas i sådan utsträckning att aktie 
som tillkommer genom teckningen kan upptas som interimsaktie i bolagets aktiebok 
senast på tionde kalenderdagen före den bolagsstämma som ska besluta om minsk-
ningen, verkställas först sedan stämman beslutat om minskningen.  

Aktie som tillkommer genom teckning verkställd efter minskningsbeslutet ger inte rätt 
att erhålla del av vad som återbetalas och omfattas inte av eventuell indragning/inlösen 
av aktier. 

Om minskningen verkställs ska en omräknad teckningskurs och ett omräknat antal ak-
tier som varje teckningsoption ger rätt att teckna tillämpas vid teckning som verkställs 
efter minskningsbeslutet. Omräkningarna ska utföras av bolaget enligt följande formler: 

(omräknad teckningskurs) = (föregående teckningskurs) x (aktiens genomsnittliga mark-
nadskurs under en period om 25 handelsdagar räknat fr.o.m. den dag då aktien noteras 
utan rätt till återbetalning (”aktiens genomsnittskurs”)) / ((aktiens genomsnittskurs) + 
(det faktiska belopp som återbetalas per aktie)) 

(omräknat antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) = (föregående an-
tal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) x ((aktiens genomsnittskurs) + 
(det faktiska belopp som återbetalas per aktie)) / (aktiens genomsnittskurs) 

Om minskningen sker genom inlösen av aktier ska vid omräkning av teckningskursen 
och antalet aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna enligt ovan, i stället för 
det faktiska belopp som återbetalas per aktie, användas ett beräknat återbetalningsbe-
lopp enligt följande: 

(beräknat återbetalningsbelopp per aktie) = ((det faktiska belopp som återbetalas per 
inlöst aktie) – (aktiens genomsnittliga marknadskurs under en period om 25 handelsda-
gar närmast före den dag då aktien noteras utan rätt till deltagande i minskningen 
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(”aktiens genomsnittskurs”))) / ((det antal aktier i bolaget som ligger till grund för inlö-
sen av en aktie) – 1) 

Aktiens genomsnittskurs ska framräknas med motsvarande tillämpning av bestämmel-
serna i punkt 8.3 ovan. 

När omräkning ska ske enligt ovan ska den omräknande teckningskursen och det omräk-
nade antalet aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna fastställas av bolaget 
senast två bankdagar efter utgången av den senast infallande perioden om 25 handels-
dagar som enligt ovan ska tillämpas vid omräkningarna samt sker slutlig registrering i 
aktieboken och på avstämningskonto av aktie som tillkommer genom teckning först se-
dan omräkningarna fastställts. Dessförinnan verkställs teckningen endast preliminärt – 
med tillämpning av före omräkningen gällande teckningskurs och antal aktier som varje 
teckningsoption ger rätt att teckna – varvid de nya aktierna upptas interimistiskt i aktie-
boken och på avstämningskonto med notering om att omräkningarna kan medföra att 
sålunda preliminärt registrerade antal aktier kan komma att öka vid slutlig registrering, 
och ger inte rätt att erhålla del av vad som återbetalas och omfattas inte av eventuell 
indragning av aktier. 

Genomför bolaget (i) en minskning av aktiekapitalet med återbetalning till aktieägarna 
genom inlösen, och är minskningen inte obligatorisk, eller (ii) ett återköp av egna aktier 
(utan att det är fråga om minskning av aktiekapitalet) där, enligt bolagets bedömning, 
sådan minskning eller sådant återköp med hänsyn till dess tekniska utformning och eko-
nomiska effekter är att jämställa med en minskning som är obligatorisk, ska bestämmel-
serna ovan i denna punkt 8.8 tillämpas och en omräkning av teckningskursen och anta-
let aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna utföras med tillämpning av så 
långt möjligt de principer som anges i denna punkt 8.8. 

 Omräkning om bolagets aktier inte är marknadsnoterade 

8.9.1 Genomför bolaget en åtgärd som avses i punkterna 8.3–8.5, 8.7 eller 8.8 ovan eller 
punkt 8.14 nedan och är ingen av bolagets aktier vid tidpunkten för åtgärden marknads-
noterade ska bestämmelserna i sådan punkt äga tillämpning, dock att omräkningarna av 
teckningskursen och antalet aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna ska ut-
föras av bolaget med tillämpning av så långt möjligt de principer som anges i den av 
punkterna 8.3 – 8.5 eller 8.8 ovan eller punkt 8.14 nedan som är tillämplig och med ut-
gångspunkt att värdet på teckningsoptionerna ska lämnas oförändrat. 

8.9.2 Är ingen av bolagets aktier marknadsnoterade ska, i stället för motsvarande bestämmel-
ser i punkt 8.7 ovan, följande gälla. Lämnar bolaget en kontant utdelning till aktieägarna 
med ett belopp som tillsammans med andra under samma räkenskapsår utbetalda kon-
tantutdelningar överstiger 50 procent av bolagets resultat efter skatt enligt fastställd 
resultaträkning eller, i förekommande fall, koncernresultaträkning för räkenskapsåret 
närmast före det år utdelningen beslutas, ska teckning som sker på sådan tid, att den 
inte kan verkställas i sådan utsträckning att aktie som tillkommer genom teckningen kan 
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upptas som interimsaktie i bolagets aktiebok senast på tionde kalenderdagen före den 
bolagsstämma som ska besluta om utdelningen, verkställas först sedan stämman beslu-
tat om utdelningen.  

Aktie som tillkommer genom teckning verkställd efter utdelningsbeslutet ger inte rätt 
att erhålla del av utdelningen.  

Om lämnandet av utdelningen verkställs ska en omräknad teckningskurs och ett omräk-
nat antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna tillämpas vid teckning som 
verkställs vid sådan tid att aktie som tillkommer genom teckningen inte ger rätt att er-
hålla del av utdelningen. Omräkningarna ska baseras på den del av den sammanlagda 
kontantutdelningen per aktie som sammanlagt överstiger 50 procent av bolagets ovan 
angivet resultat efter skatt (”den extraordinära utdelningen”) och ska utföras av bolaget 
med tillämpning av så långt möjligt de principer som anges i punkt 8.7 ovan och med 
utgångspunkt att värdet på teckningsoptionerna ska lämnas oförändrat. 

 Alternativ omräkningsmetod 
Genomför bolaget en åtgärd som avses i punkterna 8.1 – 8.5 eller 8.7 – 8.8 ovan eller 
punkt 8.14 nedan och skulle enligt bolagets bedömning tillämpning av härför avsedda 
omräkningsformler, med hänsyn till åtgärdens tekniska utformning eller av annat skäl, 
inte kunna ske eller leda till att den ekonomiska kompensation som optionsinnehavarna 
erhåller i förhållande till aktieägarna inte är skälig, ska bolaget genomföra omräkning-
arna av teckningskursen och det antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att 
teckna på det sätt bolaget finner ändamålsenligt för att få ett skäligt resultat. 

 Avrundning 
Vid omräkning av teckningskursen och antalet aktier som varje teckningsoption ger rätt 
att teckna enligt denna punkt 8 ska teckningskursen avrundas till helt ental öre, varvid 
0,5 öre ska avrundas uppåt, och antalet aktier avrundas till två decimaler. 

 Tvångsinlösen 
Om aktie i bolaget blir föremål för tvångsinlösen gäller vad som anges i 22 kap. aktiebo-
lagslagen beträffande rätten att teckna och få teckning verkställd. 

 Fusion 
Om (i) bolagsstämma beslutar att godkänna en fusionsplan varigenom bolaget ska 
uppgå i annat bolag eller (ii) styrelsen för bolaget beslutar att bolaget ska uppgå i mo-
derbolag får teckning därefter inte ske eller verkställas. Rätten att teckna och skyldig-
heten att verkställa teckning upphör i och med bolagsstämmans beslut eller, i förekom-
mande fall, styrelsens beslut. 

Om fusionen inte genomförs får teckning återigen ske och verkställas i enlighet med 
dessa villkor. 

Senast 60 kalenderdagar innan bolagsstämma tar ställning till fråga om godkännande av 
fusionsplan eller, i förekommande fall, styrelsen tar ställning till fråga om bolaget ska 
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uppgå i moderbolag ska optionsinnehavarna underrättas om den planerade fusionen. 
Underrättelsen ska innehålla en erinran om att teckning inte får ske eller verkställas se-
dan bolagsstämman beslutat godkänna fusionsplanen eller, i förekommande fall, styrel-
sen beslutat att bolaget ska uppgå i moderbolag samt också erinran om den tidigare-
lagda teckningsperioden enligt nedanstående stycke. 

Oavsett vad som i punkt 4 ovan sägs om teckningsperiod har optionsinnehavarna rätt 
att teckna och få teckning verkställd från och med dagen för i föregående stycke 
nämnda underrättelse, dock förutsatt att teckning kan verkställas i sådan utsträckning 
att aktie som tillkommer genom teckningen kan upptas som interimsaktie i bolagets ak-
tiebok senast dagen före den bolagsstämma som ska pröva frågan om godkännande av 
fusionsplanen eller, i förekommande fall, det sammanträde med styrelsen som ska 
pröva frågan om bolaget ska uppgå i moderbolag. 

 Delning 

8.14.1 Om bolagsstämman beslutar att godkänna en delningsplan varigenom vissa av bolagets 
tillgångar och skulder övertas av ett eller flera andra bolag ska teckning som sker på så-
dan tid, att den inte kan verkställas i sådan utsträckning att aktie som tillkommer genom 
teckningen kan upptas som interimsaktie i bolagets aktiebok senast på tionde kalender-
dagen före den bolagsstämma som ska besluta om godkännande av delningsplanen, 
verkställas först sedan stämman beslutat om delningsplanen.  

Aktie som tillkommer genom teckning verkställd efter beslutet om delningsplanen ger 
inte rätt att erhålla del av delningsvederlaget.  

Om delningen verkställs ska en omräknad teckningskurs och ett omräknat antal aktier 
som varje teckningsoption ger rätt att teckna tillämpas vid teckning som verkställs efter 
beslutet om delningsplanen. Omräkningarna ska utföras av bolaget enligt följande 
formler: 

(omräknad teckningskurs) = (föregående teckningskurs) x (aktiens genomsnittliga mark-
nadskurs under en period om 25 handelsdagar räknat fr.o.m. den dag då aktien noteras 
utan rätt till del av delningsvederlaget (”aktiens genomsnittskurs”)) / ((aktiens genom-
snittskurs) + (värdet av det delningsvederlag som utbetalas per aktie)) 

(omräknat antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) = (föregående an-
tal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna) x ((aktiens genomsnittskurs) + 
(värdet av det delningsvederlag som utbetalas per aktie)) / (aktiens genomsnittskurs) 

Aktiens genomsnittskurs ska framräknas med motsvarande tillämpning av bestämmel-
serna i punkt 8.3 ovan. 

I den del delningsvederlaget utgår i form av aktier eller andra värdepapper som är före-
mål för marknadsnotering ska värdet på delningsvederlaget anses motsvara genomsnit-
tet av det för varje handelsdag under ovan angiven period om 25 handelsdagar fram-
räknade medeltalet av den under dagen noterade högsta och lägsta betalkursen för så-
dana aktier eller andra värdepapper enligt den kurslista på vilken de är primärt 
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noterade. I avsaknad av notering av betalkurs ska i stället den senaste noterade köp-
kursen ingå i beräkningen. Dag utan notering av vare sig betalkurs eller köpkurs ska inte 
ingå i beräkningen.  

I den del delningsvederlaget utgår i form av aktier eller andra värdepapper som inte är 
föremål för marknadsnotering, men som marknadsnoteras i samband med delningen, 
ska värdet på delningsvederlaget anses motsvara genomsnittet av det för varje han-
delsdag under en period om 25 handelsdagar räknat fr.o.m. första dagen för sådan no-
tering framräknade medeltalet av den under dagen noterade högsta och lägsta betal-
kursen för dessa aktier eller andra värdepapper enligt den kurslista på vilken nämnda 
aktier eller värdepapper är primärt noterade. I avsaknad av notering av betalkurs ska i 
stället den senaste noterade köpkursen ingå i beräkningen. Dag utan notering av vare 
sig betalkurs eller köpkurs ska inte ingå i beräkningen. I den del delningsvederlagets 
värde ska framräknas enligt detta stycke ska vid omräkningarna av teckningskursen och 
antalet aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna enligt formlerna ovan akti-
ens genomsnittskurs avse aktiens genomsnittliga marknadskurs under den i detta 
stycke angivna perioden om 25 handelsdagar i stället för den period som anges i form-
lerna ovan. 

I den del delningsvederlaget utgår i form av aktier eller andra värdepapper som inte är 
föremål för marknadsnotering, och dessa aktier eller andra värdepapper inte mark-
nadsnoteras i samband med delningen, ska värdet på delningsvederlaget så långt möj-
ligt fastställas med ledning av den förändring i marknadsvärde avseende bolagets aktier 
som kan bedömas ha uppkommit till följd av delningen. 

När omräkning ska ske enligt ovan ska den omräknande teckningskursen och det om-
räknade antalet aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna fastställas av bola-
get senast två bankdagar efter utgången av den perioden om 25 handelsdagar under 
vilken aktiens genomsnittliga marknadskurs ska framräknas vid omräkningarna samt 
sker slutlig registrering i aktieboken och på avstämningskonto av aktie som tillkommer 
genom teckning först sedan omräkningarna fastställts. Dessförinnan verkställs teck-
ningen endast preliminärt – med tillämpning av före omräkningarna gällande tecknings-
kurs och antal aktier som varje teckningsoption ger rätt att teckna – varvid de nya akti-
erna upptas interimistiskt i aktieboken och på avstämningskonto med notering om att 
omräkningarna kan medföra att sålunda preliminärt registrerade antal aktier kan 
komma att öka vid slutlig registrering, och ger inte rätt att erhålla del av delningsveder-
laget. 

8.14.2 Om bolagsstämma beslutar att godkänna en delningsplan varigenom bolaget ska delas 
genom att samtliga av bolagets tillgångar och skulder övertas av två eller flera andra bo-
lag, får teckning därefter inte ske eller verkställas. Rätten att teckna och skyldigheten 
att verkställa teckning upphör i och med bolagsstämmans beslut. 

Om delningen inte genomförs får teckning återigen ske och verkställas i enlighet med 
dessa villkor. 
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Senast 60 kalenderdagar innan bolagsstämma tar ställning till fråga om godkännande av 
delningsplan ska optionsinnehavarna underrättas om den planerade delningen. Under-
rättelsen ska innehålla en erinran om att teckning inte får ske eller verkställas sedan bo-
lagsstämman beslutat godkänna delningsplanen samt också erinran om den tidigare-
lagda teckningsperioden enligt nedanstående stycke. 

Oavsett vad som i punkt 4 ovan sägs om teckningsperiod har optionsinnehavarna rätt 
att teckna och få teckning verkställd från och med dagen för ovan nämnda underrät-
telse, dock förutsatt att teckning kan verkställas i sådan utsträckning att aktie som till-
kommer genom teckningen kan upptas som interimsaktie i bolagets aktiebok senast da-
gen före den bolagsstämma som ska pröva frågan om godkännande av delningsplanen. 

 Likvidation 
Om det beslutas att bolaget ska gå i likvidation får teckning därefter inte ske eller verk-
ställas. Rätten att teckna och skyldigheten att verkställa teckning upphör i och med likvi-
dationsbeslutet, oavsett grunden för beslutet och oavsett om det då vunnit laga kraft. 

Om likvidationen upphör får teckning återigen ske och verkställas i enlighet med dessa 
villkor. 

Senast 30 kalenderdagar innan bolagsstämma tar ställning till fråga om bolaget ska gå i 
frivillig likvidation enligt 25 kap. 1 § aktiebolagslagen ska optionsinnehavarna underrät-
tas om den planerade likvidationen. Underrättelsen ska innehålla en erinran om att 
teckning inte får ske eller verkställas sedan bolagsstämman beslutat att bolaget ska gå i 
likvidation samt också erinran om den tidigarelagda teckningsperioden enligt nedanstå-
ende stycke. 

Oavsett vad som i punkt 4 ovan sägs om teckningsperiod har optionsinnehavarna rätt 
att teckna och få teckning verkställd från och med dagen för ovan nämnda underrät-
telse, dock förutsatt att teckning kan verkställas i sådan utsträckning att aktie som till-
kommer genom teckningen kan upptas som interimsaktie i bolagets aktiebok senast da-
gen före den bolagsstämma som ska pröva frågan om bolaget ska gå i likvidation. 

 Konkurs 
Om domstol försätter bolaget i konkurs får teckning därefter inte ske eller verkställas. 
Rätten att teckna och skyldigheten att verkställa teckning upphör i och med konkursbe-
slutet, oavsett grunden för beslutet och oavsett om det då vunnit laga kraft.   

Om konkursbeslutet hävs får teckning återigen ske och verkställas i enlighet med dessa 
villkor. 

9. Förvaltare 
Om teckningsoption är förvaltarregistrerad enligt 5 kap. 14 § aktiebolagslagen ska för-
valtaren betraktas som optionsinnehavare vid tillämpningen av dessa villkor.  
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10. Meddelanden 
Meddelande rörande teckningsoptionerna ska ske genom e-post eller brev med posten 
till varje optionsinnehavare under dennes för bolaget senast kända e-postadress och 
postadress. 

Optionsinnehavare är skyldig att anmäla namn och gällande e-postadress och posta-
dress till bolaget. 

11. Ändring av villkoren 
Bolaget har rätt att besluta om ändring av dessa villkor i den mån lagstiftning, domstols-
avgörande eller myndighetsbeslut så kräver eller om det annars, enligt bolagets bedöm-
ning, av praktiska skäl är ändamålsenligt eller nödvändigt och optionsinnehavarnas rät-
tigheter inte i något avseende försämras. Optionsinnehavarna ska utan onödigt dröjs-
mål underrättas om beslutade ändringar. 

12. Sekretess 
Varken bolaget, banken eller Euroclear får obehörigen till tredje man lämna uppgift om 
optionsinnehavare. 

Bolaget har rätt till insyn i Euroclears avstämningsregister över teckningsoptionerna, 
vari bl.a. framgår vem som är registrerad för teckningsoptionerna, person- eller annat 
identifikationsnummer, postadress och antal teckningsoptioner.    

13. Ansvarsbegränsning 
I fråga om de åtgärder som enligt dessa villkor ankommer på bolaget, banken eller 
Euroclear gäller – beträffande Euroclear med beaktande av bestämmelserna i lagen om 
kontoföring av finansiella instrument – att ansvarighet inte kan göras gällande för skada 
som beror av svensk eller utländsk lag, svensk eller utländsk myndighetsåtgärd, krigs-
händelse, strejk, blockad, bojkott, lockout eller annan liknande omständighet. Förbehål-
let i fråga om strejk, blockad, bojkott och lockout gäller även om bolaget, banken eller 
Euroclear vidtar eller är föremål för sådan konfliktåtgärd. 

Inte heller är bolaget, banken eller Euroclear skyldigt att i andra fall ersätta skada som 
uppkommer om bolaget eller, i förekommande fall, banken eller Euroclear varit normalt 
aktsamt. Härutöver gäller att bolaget och banken inte i något fall är ansvarigt för indi-
rekt skada. 

Föreligger hinder för bolaget, banken eller Euroclear att vidta åtgärd på grund av om-
ständighet som anges i första stycket får åtgärden uppskjutas till dess hindret har upp-
hört.  

14. Tvistelösning och tillämplig lag 
Tvist i anledning av dessa villkor eller därmed sammanhängande rättsfrågor ska avgöras 
av allmän domstol med Malmö tingsrätt som första instans. 
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Dessa villkor och därmed sammanhängande rättsfrågor ska tolkas och tillämpas i enlig-
het med svensk rätt. 

_____________________ 
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Styrelsens förslag till beslut om (A) riktad emission av aktier 
(utjämningsemission); (B) ändring av bolagsordningen; och (C) 
sammanläggning av aktier 
 
Styrelsen för Wntresearch AB, org.nr 556738-7864, föreslår att årsstämman den 15 maj 2024 beslutar 
om sammanläggning av aktier (s.k. omvänd split) innebärande att 100 befintliga aktier sammanläggs till 
1 aktie (1:100) enligt C nedan. Syftet med sammanläggningen är att uppnå ett för bolaget ändamålsen-
ligt antal aktier och att genom att höja det nominella värdet av en aktie förbättra handelsvillkoren och 
tillförlitligheten avseende bolagets aktiekurs. Arrangemanget påverkar inte bolagets kapital. 
 
För att möjliggöra sammanläggningen av aktier föreslår styrelsen också att årsstämman beslutar om rik-
tad nyemission av aktier (utjämningsemission) och om ändring av § 5 i bolagets bolagsordning enligt A – 
B nedan.  
 
A. Riktad nyemission av aktier (utjämningsemission)  

 
För att möjliggöra den föreslagna sammaläggningskvoten föreslår styrelsen att årsstämman beslutar att 
öka bolagets aktiekapital med 0,28 kronor genom nyemission av 7 nya aktier på följande villkor: 
 
1. 0,04 kronor, motsvarande aktiens kvotvärde, ska betalas för varje ny aktie. Skälet till att teck-

ningskursen sätts till kvotvärdet är att nyemissionen genomförs för att åstadkomma ett totalt an-
tal aktier i bolaget som är jämt delbart med sammanläggningskvoten enligt C nedan. 

 
2. Med avvikelse från aktieägarnas företrädesrätt ska de nya aktierna endast kunna tecknas av Nor-

dic Issuing AB med rätt och skyldighet för Nordic Issuing AB att överföra aktierna för utjämning 
enligt C nedan. Skälet till avvikelsen från aktieägarnas företrädesrätt är att nyemissionen genom-
förs för att åstadkomma ett totalt antal aktier i bolaget som är jämt delbart med sammanlägg-
ningskvoten enligt C nedan. 

 
3. Teckning av aktier ska ske senast tre bankdagar efter årsstämman på separat teckningslista. Sty-

relsen ska äga rätt att förlänga sista dag för teckning. 
 
4. Betalning för tecknade aktier ska erläggas kontant till av bolaget anvisat bankkonto senast tre 

bankdagar efter årsstämman. Styrelsen ska äga rätt att förlänga sista dag för betalning. 
 
5. Överteckning kan inte ske. 
 
6. De nya aktierna ger rätt till utdelning från och med den första avstämningsdagen för utdelning 

som infaller efter emissionsbeslutet. 
 
B. Ändring av bolagsordningen 
 
För att möjliggöra den sammanläggning av aktier som föreslås enligt C nedan, föreslår styrelsen att års-
stämman beslutar att ändra gränserna avseende antalet aktier i § 5 i bolagets bolagsordning enligt föl-
jande. 
 
§ 5 Antal aktier 
 
Nuvarande lydelse 
Antalet aktier skall vara lägst 475 000 000 och högst 1 900 000 000 stycken. 
 
Föreslagen lydelse 
Antalet aktier skall vara lägst 4 750 000 och högst 19 000 000 stycken. 
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Efter ändringen får bolagsordningen den lydelse som framgår av Bilaga A. 
 
C. Sammanläggning av aktier 
 
Styrelsen föreslår att årsstämman beslutar att genomföra en sammanläggning av aktier, i förhållandet 
1:100, vilket resulterar i att 100 aktier sammanläggs till 1 aktie. Sammanläggningen innebär att antalet 
aktier, som efter nyemissionen enligt A ovan uppgår till totalt 866 059 000 stycken, minskas till totalt 8 
660 590 stycken. Samtidigt ökar aktiens kvotvärde från 0,04 kronor till 4,00 kronor. 
 
Anledningen till sammanläggningen är att bolaget vill åstadkomma ett för bolaget ändamålsenligt antal 
aktier. Beslutet är villkorat av att Nordic Issuing AB och aktieägarna Lars-Erik Forsgårdh, Kjell Stenberg 
och SRCH Quality Consulting AB inför sammanläggningen vederlagsfritt tillskjuter aktier till de aktieägare 
vars antal aktier inte är jämnt delbart med 100. Såvitt avser Nordic Issuing AB ska åtagandet vara be-
gränsat till de 7 aktier som Nordic Issuing AB tecknar enligt A ovan medan Lars-Erik Forsgårdh, Kjell Sten-
berg och SRCH Quality Consulting AB ska svara för överföring av resterande aktier.  
 
Beslutet ska registreras vid Bolagsverket och det föreslås att årsstämman bemyndigar styrelsen att fast-
ställa avstämningsdag för sammanläggningen, vilken dock inte får infalla före den tidpunkt då beslutet 
om sammanläggningen har registrerats vid Bolagsverket. Vidare information om förfarandet vid sam-
manläggningen kommer att offentliggöras i samband med att styrelsen beslutar om avstämningsdag.  
 

____________________ 
 
Styrelsens förslag enligt A – C ovan utgör ett sammantaget förslag och ska fattas som ett beslut. För gil-
tigt beslut fordras att förslaget biträds av aktieägare med minst två tredjedelar av såväl de avgivna rös-
terna som de aktier som är företrädda vid årsstämman. 
 
Bolagets verkställande direktör ska vara bemyndigad att vidta de smärre formella justeringar av beslutet 
som kan visa sig erforderliga i samband med registrering hos Bolagsverket respektive Euroclear Sweden 
AB. 

____________________ 
 

Malmö i april 2024 
Styrelsen för Wntresearch AB (publ)



 
 

 

Bilaga A 
Bolagsordning för Wntresearch AB 

Org. nr: 556738-7864 
 
§ 1 Företagsnamn 
Bolagets företagsnamn är Wntresearch AB. Bolaget är publikt (publ). 
 
§ 2 Styrelsens säte 
Styrelsen skall ha sitt säte i Malmö kommun. 
 
§ 3 Verksamhet 
Föremålet för bolagets verksamhet är att patentera uppfinningar och förädla uppfinningar till kommersiellt 
attraktiva patent samt bland annat licensiera dessa för vidare exploatering hos annan part samt därmed 
förenlig verksamhet. 
 
§ 4 Aktiekapital 
Aktiekapitalet skall vara lägst 19 000 000 kronor och högst 76 000 000 kronor. 
 
§ 5 Antal aktier 
Antalet aktier skall vara lägst 4 750 000 och högst 19 000 000 stycken. 
 
§ 6 Styrelse 
Styrelsen skall bestå av lägst 3 och högst 8 ledamöter med högst 2 suppleanter. 
 
§ 7 Revisor 
För granskning av bolagets årsredovisning samt styrelsens och verkställande direktörens förvaltning skall en 
eller två revisorer med eller utan suppleanter utses eller ett registrerat revisionsbolag. 
 
§ 8 Kallelse till bolagsstämma 
Kallelse till bolagsstämma skall alltid ske genom annonsering i Post- och Inrikes Tidningar och på bolagets 
webbplats. Att kallelse skett skall annonseras i Svenska Dagbladet. Om utgivningen av Svenska Dagbladet skulle 
upphöra skall annonsering istället ske genom Dagens Industri. 
 
Bolagsstämma kan, förutom på den ort där styrelsen har sitt säte, hållas i Göteborgs kommun eller i Stock-
holms kommun. 
 
§ 9 Anmälan till stämma 
Rätt att delta i stämma har sådana aktieägare som anmält sig hos bolaget senast den dag som anges i kallelsen 
till stämman. Denna dag får inte vara söndag, annan allmän helgdag, lördag, midsommarafton, julafton eller 
nyårsafton och inte infalla tidigare än femte vardagen före stämman. 
 
§ 10 Årsstämma 
På årsstämma skall följande ärenden förekomma: 
1. Val av ordförande vid stämman. 
2. Upprättande och godkännande av röstlängd. 
3. Godkännande av dagordningen. 



 
 

 

4. Val av en eller två justeringspersoner att justera protokollet. 
5. Prövning av om stämman blivit behörigen sammankallad. 
6. Framläggande av årsredovisning och revisionsberättelse samt i förekommande fall koncernredovisning och 
koncernrevisionsberättelse. 
7. Beslut 

a)  om fastställande av resultaträkning och balansräkning samt i förekommande fall koncernresultaträkning 
och koncernbalansräkning; 

b)  om dispositioner beträffande bolagets vinst eller förlust enligt den fastställda balansräkningen; 
c)  om ansvarsfrihet åt styrelsens ledamöter och verkställande direktör. 

8. Fastställande av arvoden åt styrelse och revisor. 
9. Val av styrelse och eventuella styrelsesuppleanter samt i förekommande fall revisorer eller revisionsbolag 
och eventuella revisorssuppleanter. 
10. Annat ärende, som ankommer på stämman enligt aktiebolagslagen eller bolagsordningen. 
 
§ 11 Räkenskapsår 
Bolagets räkenskapsår skall omfatta perioden 1/1 – 31/12. 
 
§ 12 Avstämningsförbehåll 
Bolagets aktier ska vara registrerade i ett avstämningsregister enligt lagen (1998:1479) om 
värdepapperscentraler och kontoföring av finansiella instrument. 

_______________________ 
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